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In prezența tovarășului nicolae ceaușescu a avut loc
ADUNAREA FESTIVĂ CONSACRATĂ CELEI DE-A 50-A ANIVERSĂRI

A „SCÎNTEH" Șl SĂRBĂTORIRII ZILEI PRESEI
/ - \

DECRET 
PREZIDENȚIAL 
privind conferirea Ordinului

„Victoria socialismului" 

ziarului „Scînteia"

Pentru contribuția adusă la înfăptuirea poli
ticii interne și externe a Partidului Comunist 
Român, la desfășurarea cu succes a operei de 
construire a socialismului în România, la acti
vitatea de educație comunistă, revoluționară a 
oamenilor muncii,

Cu prilejul împlinirii a 50 de ani de la apari
ția primului număr al ziarului „Scînteia",

Președintele Republicii Socialiste România 
decretează:

Articol unic. — Se conferă Ordinul „Victoria 
socialismului" ziarului „Scînteia".

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

_________ ____________ >

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a participat, simbătă 15 august, la adunarea festivă consacrată împlinirii a 50 de ani de la apariția ziarului „Scinteia“ și Zilei presei române.Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului au fost intîmpinați la sosirea în sala Radio- televiziunii, unde a avut loc adunarea festivă, cu cele mai alese gînduri și sentimente. Asistenta a scandat îndelung „Ceaușescu — P.C.R. !“. Participanții — și prin ei toți ziariștii din tara noastră, români, maghiari, germani și de alte naționalități — au reafirmat profunda dragoste, stimă și recunoștință fată de secretarul general al partidului, pentru grija și atenția manifestate fată de presă și slujitorii acesteia, pentru înalta competență și înțelepciune cu care le călăuzește munca dăruită fără preget partidului, poporului, patriei noastre socialiste.împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, la adunare au luat parte tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășii Ilie Verdeț, Emil Bobu, Ion Coman, Nicolae Constantin, Constantin Dăscălescu, Ludovic Fazekas, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Dumitru Popescu, Ștefan Voi- tec, Petru Enache, Mihai Gere, Nicolae Gîosan, Su- zana G&dea.La adunare au luat parte, de asemenea, membri ai C.C. al P.C.R., conducători de instituții centrale, organizații de masă și obștești, redactori șefi al principalelor cotidiane, ai revistelor șl publicațiilor editate in limba română și limbile naționalităților conlocuitoare, redactori și tipografi ai ziarului „Scînteia11. redactori din presa centrală, de la Ager- pres și Radioteleviziune. alți lucrători din presă, colaboratori ai presei din rîndul oamenilor muncii.Adunarea a fost deschisă de tovarășul Constantin Mi- tea, membru al C.C. al P.C.R., redactor-șef al zia

rului „Scînteia11, care a spus : „Cu prilejul Zilei presei și al implinirii a 50 de ani de la apariția primului număr al ziarului „Scînteia11, avem deosebita bucurie de a saluta prezenta la adunarea festivă consacrată acestui important eveniment din viața presei noastre comuniste, a celui mai iubit fiu al poporului român, a strălucitului militant revoluționar și înflăcăratului patriot — secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu.Prezența la această sărbătoare a tovarășului Nicolae Ceaușescu constituie pentru noi toți o înaltă cinstire, o expresie a atenției deosebite pe care partidul. conducerea sa o acordă presei noastre. a preocupării statornice pentru ca presa să-și îndeplinească mereu mai bine nobila misiune ce-i revineSalutăm, de asemenea, cu aleasă stimă și considerație, prezenta la adunarea noastră a tovarășei Elena Ceaușescu, a celorlalți tovarăși membri ai Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al partidului.Această înaltă prezență onorează adunarea noastră, conferă semnificații deosebite sărbătorii presei comuniste și a -Scînteii»-11.A urmat un moment solemn, plin de adînci semnificații. Președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a înmînat redactorului șe'f al „Scînteii11 Ordinul „Victoria socialismului11, conferit prin Decret prezidențial ziarului cu prilejul glorioasei sale aniversări.Mulțumind, redactorul-șef al ziarului „Scînteia11 a spus :„Mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescuț Acum, în acest moment sărbătoresc, de profundă emoție, cînd ziarului „Scînteia11 i s-a conferit Ordinul „Victoria socialismului11, cu prilejul aniversării sale semicentenare, vă rog să-mi îngăduiți să dau expresie celor mai vii mulțumiri pentru această deosebită onoare ce ni se face.
(Continuare in pag. a II~a)

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU

Stimați tovarăși și prieteni,Sărbătorim 50 de ani de la apariția „Scînteii11, moment cu profunde semnificații în istoria luptei partidului nostru pentru libertate, dreptate socială și națională, pentru edificarea socialismului în România. Totodată, sărbătorim „Ziua presei11, ce se serbează anual la 15 august, subliniind prin aceasta caracterul revoluționar, partinic al presei și radioteleviziunii din România. (Aplauze puternice, urale).Am deosebita plăcere să adresez, cu acest prilej, colectivului redacțional, colaboratorilor și corespondenților voluntari ai „Scînteii11, muncitorilor și lucrătorilor care tipăresc și difuzează ziarul, un călduros salut comunist, revoluționar. (Aplauze puternice, urale; se scandează „Ceaușescu și poporul !“).Adresez, de asemenea, un salut revoluționar călduros tuturor lucrătorilor din presă, tipografilor și corespondenților voluntari, maselor largi de cititori, cu prilejul î,Zilei presei11, și le urez succes în întreaga activitate viitoare. (A- plauze puternice, prelungite).Acordarea ordinului „Victoria socialismului11 „Scînteii11 constituie o înaltă apreciere a activității desfășurate de ziar în propagarea politicii partidului și statului nostru, în ridicarea nivelului politic al maselor largi populare. A- ceasta subliniază și mai mult rolul pe care „Scînteia11, presa și radioteleviziunea îl au în întreaga noastră activitate de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate, de dezvoltare continuă a patriei noastre, de întărire a independenței și suveranității sale. (Aplauze puternice ; se scandează „Ceaușescu și poporul !“).Adresez, încă o dată, pentru această înaltă distincție, cele mai călduroase felicitări „Scînteii11, întregului colectiv 

de redactori și muncitori, și le urez succese tot mai mari în activitatea viitoare. (Aplauze puternice, prelungite ; se scandează „Ceaușescu — P.C.R. !“).Presa democrată, muncitorească și socialistă s-a dezvoltat odată cu mișcarea revoluționară de eliberare națională și socială, cu mișcarea muncitorească și socialistă și, după cum se știe, a jucat un rol de seamă în lupta poporului nostru împotriva asupririi și exploatării, împotriva regimului burghezo-moșieresc, pentru realizarea unității statului național, pentru asigurarea afirmării României ca țară liberă, pentru făurirea socialismului pe pămîntul patriei noastre. (Aplauze puternice, prelungite).In acest context, apariția în luna august 1931 a „Scînteii11 a marcat un moment important, s-ar putea spune o nouă calitate, în dezvoltarea presei muncitorești, revoluționare, din România, în creșterea combativității și capacității ei de luptă pentru afirmarea principiilor revoluționare, pentru apărarea intereselor vitale ale poporului nostru. înfrun- tînd nenumărate greutăți și, în primul rînd, represiunile vechiului regim, „Scînteia11, ca dealtfel întreaga presă democratică, revoluționară, a acționat cu hotărîre pentru a duce în rîndul maselor populare cuvîntul partidului, contribuind la unirea eforturilor clasei muncitoare, a oamenilor muncii, a poporului, în marile bătălii împotriva burgheziei și moșierimii, a reacțiunii și fascismului, împotriva războiului, pentru libertate socială și independență națiogală, pentru democrație și socialism.Putem spune că „Scînteia11 ilegală, întreaga presă muncitorească revoluționară, democratică, cei care au scris-o, tipărit-o și răspîndit-o în acea vreme cu riscul vieții și libertății lor, au dat un luminos exemplu de eroism și abnega

ție comunistă, de slujire devotată a cauzei clasei muncitoare, a partidului, a poporului, a independenței și suveranității României. (Aplauze puternice, prelungite).Continuînd aceste tradiții, „Scînteia11, întreaga presă, radioteleviziunea au desfășurat o amplă activitate în cele peste trei decenii și jumătate de la victoria revoluției de eliberare socială și națională, afirmîndu-se ca un factor important în măreața epopee condusă de partid — de transformare revoluționară a societății noastre, în asigurarea victoriei revoluției socialiste în România, în făurirea unei vieți noi, în care poporul, liber și stăpîn pe destinele sale, își creează în mod conștient viitorul socialist și comunist. (Aplauze puternice, prelungite).Conducerea partidului dă o înaltă apreciere rolului pe care „Scînteia11, ca organ al Comitetului Central, l-a avut și îl are în societatea noastră, în înfăptuirea politicii partidului de dezvoltare a patriei și ridicare a nivelului de viață și civilizație al poporului, încă o dată, pentru întreaga activitate desfășurată de „Scînteia11, de întreaga noastră presă, ca și de radioteleviziune, în anii construcției socialiste, doresc să adresez cele mai calde felicitări ; exprim convingerea că și în viitor, „Scînteia11, întreaga noastră presă, radioteleviziunea își vor îndeplini înalta misiune de a servi întotdeauna cauza poporului, a partidului, a socialismului, cauza păcii, independenței și suveranității României. Urez tuturor noi și noi succese! (Aplauze puternice, urale ; se scandează „Ceaușescu șl poporul !“).Aniversarea a 50 de ani de la apariția „Scînteii11 are loc în primul an al celui de-al VII-lea cincinal, în condițiile cînd întregul nostru popor ac

ționează cu toată fermitatea pentru înfăptuirea hotărîrilor Congresului al XII-lea al partidului, a Programului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare spre comunism a României. (Aplauze puternice, îndelungate).Cel de-al VII-lea cincinal prevede trecerea României la o etapă superioară de dezvoltare — de la stadiul de țară în curs de dezvoltare la cel de țară mediu dezvoltată, realizarea unei noi calități a muncii și vieții in toate domeniile de activitate. în aceste condiții, „Scînteia11, întreaga presă, radioteleviziunea trebuie să-și concentreze forțele pentru unirea eforturilor creatoare ale tuturor oamenilor muncii în vederea înfăptuirii ■ cu succes a acestui obiectiv fundamental al politicii partidului nostru, să desfășoare o intensă activitate de promovare a spiritului revoluționar, a noului, în întreaga viață economică și socială.Trebuie să avem permanent în vedere că noua etapă de dezvoltare a patriei noastre presupune eforturi susținute, atît materiale cît și spirituale, o largă activitate științifi- că-culturală, ridicarea continuă a nivelului de pregătire profesională, tehnică, științifică și politică a tuturor oamenilor muncii. Aceasta este condiția primordială pentru asigurarea mersului ferm al patriei noastre pe drumul societății socialiste multilateral dezvoltate, pentru trecerea la o nouă etapă și înfăptuirea unei civilizații superioare în patria noastră.în aceste condiții, „Scînteia11, toate celelalte publicații, radioteleviziunea trebuie să fie pătrunse de un înalt spirit revoluționar, partinic, să militeze cu toată consecvența pentru a face cunoscută politica partidului și statului nostru socialist, pentru a asigura 

ca toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, toți cetățenii patriei noastre să înțeleagă bine obiectivele acestei politici, rolul pe care îl au în înfăptuirea ei, în victoria socialismului și comunismului în România. Pornim de la faptul că socialismul și comunismul îl construim cu poporul și pentru popor — și numai în măsura în care oamenii muncii, întregul popor vor acționa în strînsă unitate sub conducerea partidului nostru comunist vom asigura victoria socialismului și comunismului. (Aplauze, urale puternice. Se scandează „Ceaușescu și poporul !“).Sîntem la o importantă aniversare. De aceea, nu aș dori să mă opresc asupra unor lipsuri care, din păcate, se mai manifestă în presă și la radioteleviziune. Dar nu aș putea să nu subliniez faptul că, cu toate rezultatele bune pe care le au, presa, radioteleviziunea — și în acest cadru, fără îndoială, și „Scînteia11 — sînt încă datoare poporului, clasei muncitoare, partidului în îndeplinirea înaltei misiuni ce le revine în societatea noastră socialistă.Aș menționa numai faptul că nu întotdeauna se reușește să se explice în mod corespunzător, pe înțelesul maselor, problemele fundamentale ale politicii partidului și statului nostru socialist, că nu în suficientă măsură spiritul de combativitate se simte în presă și la radioteleviziune, că se acordă încă o atenție neîndestulătoare problemelor noi ale dezvoltării economice, științei, culturii, că într-o măsură insuficientă sînt tratate problemele ce se ridică în patria noastră în noua etapă de dezvoltare. Așa cum nu în măsură suficientă sînt tratate problemele dezvoltării mondiale, ale unirii forțelor progresiste, antiimperialiste pentru o politică de pace, de independență 

națională, pentru asigurarea viitorului pașnic al omenirii.Consider că, nediscutînd acum aceste probleme, colectivele de conducere ale presei și radioteleviziunii, toți lucrătorii din aceste sectoare vor face ei înșiși o analiză mai temeinică a lipsurilor existente. Necriticînd, cu acest prilej, mai aprofundat, unele stări de lucruri negative, conducerea partidului acordă un credit celor care lucrează în acest sector important de activitate ; sper că veți face totul pentru ca să răspundeți așa cum trebuie, și să vă a- chitați de această datorie. (Aplauze vii, îndelungate).După cum se știe, Congresul al XII-lea, noul cincinal pun pe primul plan asigurarea bazei energetice și de materii prime într-o măsură cît mai mare cu forțele proprii, buna folosire a materiilor prime, a energiei, recuperarea și refolosirea materialelor pentru a asigura desfășurarea corespunzătoare a aprovizionării tehnico-materiale. In această direcție, „Scînteia11, întreaga presă, radioteleviziunea trebuie să aibă un rol mult mai activ, făcînd bine înțeleasă această orientare a Congresului partidului de către toate cadrele noastre, de către toți oamenii muncii. Practic, trebuie să facem în așa fel îneît să nu existe zi în care problemele bazei materiale, problemele folosirii raționale a mijloacelor de care dispunem să nu fie larg dezbătute, cri- ticîndu-se energic neajunsurile, lipsurile ce se mai manifestă în acest domeniu.Este necesar, de asemenea, să se acționeze cu toată ho- tărîrea în direcția dezvoltării activității științifice, pentru o legare mai strînsă a științei cu producția și învățămîntul, pentru soluționarea mai rapidă a problemelor multiple pe care economia noastră, socie-
(Continuare in pag. a IlI-a)
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Adunarea festivă consacrată celei de-a 51l-a aniversări a „Sclnteii“ si sărbătoririi Zilei presei
CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI CONSTANTIN MITEA

redactor-șef al ziarului „Scînteia"
APELUL

Mult stimate și iubite tovarășe tradițiilor progresiste ale presei Nieolae Ceaușescu, noastre. Prin aceasta ei ne-aulăsat nouă, celor care lucrăm astăzi în presa de partid, o prestigioasă moștenire, pe care avem datoria de inaltă onoare și răspundere de a o păstra și amplifica necontenit, în climatul profund democratic al timpului socialist pe care-1 trăim,Evocînd, apoi, activitatea „Scinteii" din anii de după eliberare, vorbitorul a spus : Ziariștii comuniști din țara noastră nutresc o legitimă mîndrie că, urmînd îndemnurile partidului și acționînd nemijlocit sub conducerea partidului, „Scînteia", presa noastră comunistă s-a aflat în miezul evenimentelor fierbinți care au marcat acea perioadă, a participat cu forța cuvintului Ia istoricele bătălii purtate de partid.Un loc distinct în această perioadă eroică a bătăliilor și iz- binzllor repurtate de popor, a drumului său mereu mai avin- tat spre progresul și civilizația societății noastre socialiste, revine anilor de dupâ Congresul al IX-lea al partidului, ani în care clasa muncitoare, țărănimea, intelectualitatea, toți fiii patriei, fără deosebire de naționalitate, s-au angajat cu energie într-o amplă operă de construcție și perfecționare multilaterală a organizării și conducerii societății, de înălțare a patriei spre împliniri fără egal ; ani ce-și leagă nemijlocit numele de gîndirea clarvăzătoare șl activitatea patriotică înflăcărată a dumneavoastră, tovarășe Nieolae Ceaușescu, nobil exemplu pentru întreaga noastră națiune, pentru întregul nostru partid.Vorbitorul a subliniat că, în pas cu aceste realizări și pe baza orientărilor noi, profund revoluționare date de partid, personal de tovarășul Nieolae Ceaușescu, a sporit considerabil rolul „Scinteii", al presei în general, care a devenit un instrument și mai activ de promovare și înfăptuire a politicii partidului, și-a perfecționat și diversificat activitatea, și-a întărit legăturile cu oamenii muncii. Avem satisfacția să spunem că organul de presă al Comitetului Central al partidului — „Scînteia" — se tipărește și difuzează astăzi în aproape 2 milioane de exemplare, că în jurul ei există un puternic detașament

Mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu,Stimate tovarășe și stimați tovarăși,Vă rog să-mi îngăduiți mai Intii să dau glas sentimentelor de mulțumire și fierbinte recunoștință ale întregului colectiv al „Scinteii", pentru aprecierile și îndrumările de o deosebită valoare pe care secretarul general al partidului, tovarășul Nieolae Ceaușescu. le-a adresat colectivului „Scinteii", tuturor lucrătorilor din presă, cu prilejul marii sărbători a presei comuniste, al împlinirii unei jumătăți de veac de Ia apariția primului număr al ziarului. Am ascultat cu toții, cu profundă emoție cuvintarea dumneavoastră care ne-a înfățișat înaltele cerințe pe care partidul le pune în fața presei, sarcinile ce ne revin în actuala etapă de dezvoltare a societății românești, orientările și liniile directoare ale activității noastre de viitor. Toate acestea reprezintă pentru noi un cuprinzător program de acțiune, un îndreptar de inestimabilă valoare în munca și e- forturile noastre de a sluji cit mai bine politica partidului, cauza socialismului și comunismului în România.Evocînd, în continuare, bogatele tradiții ale presei muncitorești, revoluționare din România, rolul lor în popularizarea ideilor și idealurilor socialismului, în organizarea și educarea politică a maselor muncitoare, vorbitorul a subliniat că apariția „Scinteii", în august 1931, a marcat un moment de seamă în dezvoltarea presei comuniste, revoluționare. Ani în șir, acțio- nind în condițiile grele ale ilegalității, „Scînteia" a avut un rol important în rîndul celor a- proape 500 de ziare, reviste și publicații — ilegale, semilegale și legale — conduse și editate de partid, in limba română șl în limbile naționalităților conlocuitoare în perioada de la crearea partidului pină la eliberarea tării. Prin întreaga lor activitate, prin abnegația și spiritul de sacrificiu, prin pasiunea comunistă, cei care au contribuit la redactarea, tipărirea și difuzarea „Scinteii" în anii ilegalității au dat o puternica dezvoltare

de corespondenți voluntari din rindurile celor mai diferite categorii de oameni ai muncii.în continuare, vorbitorul a spus :In munca noastră de ziariști, avem mereu în față inestimabilul exemplu pe care ni-1 dați, in permanență, stimate tovarășe secretar general. Articolele pe care, le-ați publicat în „Scînte- ia“ — încă de la primul său număr de după 23 August — interviurile și cuvîntările pe care le-ați rostit în toată această perioadă, întreaga operă teoretică — reunită în cele 20 de volume apărute pînă acum, precum și in numeroase studii și lucrări publicate in țară și peste hotare — constituie pentru noi. ziariștii, un înalt exemplu și un model de abordare creatoare, in spirit revoluționar, a marilor probleme ale construcției socialiste in România, de analiză științifică, materialist dialectică, a fenomenelor ce caracterizează dezvoltarea contemporană.Făcind bilanțul activității noastre, rememorînd drumul parcurs, avem conștiința limpede că toate realizările obținute, toate succesele presei noastre în general sint nemijlocit legate de conducerea presei de către partid, de îndrumările și orientările pe care partidul, dumneavoastră personal, mult stimate și iubite tovarășe Nieolae Ceaușescu, le-ați asigurat în permanență. în aceasta, în conducerea fermă de către partid noi vedem chezășia succeselor noastre de azi și de miine In îndeplinirea marilor răspunderi ce revin presei.Sintem conștienți că mai avem încă multe de făcut pentru a răspunde pe deplin marilor cerințe pe care partidul le pune în fața „Scinteii", a presei noastre, mai suri una„Scînteia" esențiale probleme ale construcției socialiste, nu întotdeauna modul în care slnt tratate asemenea probleme este suficient de argumentat, nu funcționează suficient spiritul de inițiativă al presei pentru generalizarea noului.Vorbitorul a arătat apoi că, în spiritul îndrumărilor partidului nostru, al orientărilor deosebit de prețioase date de secretarul

a mun- în con- marilor întărind

colaborare a participarea la viața in- pune toată convingere, noastră în a mai larg in pe care

general al partidului și cu acest prilej, se va acționa în modul cel mai energic pentru a realiza o îmbunătățire radicală cil, pentru îndeplinirea diții tot mai bune a sarcini ce revin presei,caracterul militant, combativ al ziarului, sporindu-j contribuția la îndeplinirea politicii partidului in toate domeniile, Ia realizarea hotăririlor istorice ale Congresului al XII-lea.Cu pasiune ți mîndrie comunistă — a spus redactorul-șef al „Scinteii" — vom milita și vom face larg cunoscută politica externă de pace și partidului nostru, activă a ■ României ternațională. Vom forța noastră de toată priceperea face să răsune citconștiințe chemarea dumneavoastră, stimate tovarășe secretar general, o adresați cu atîta înflăcărare tuturor națiunilor lumii — de a se face totul pentru apărarea celui mai fundamental drept al popoarelor, al omului — dreptul la viață, la libertate, Ia existență independentă și suverană.în încheiere, vorbitorul a spus : „Ne angajăm să ducem mai departe tradiția vieții și muncii comuniste a gazetarului angajat in slujba celui mai nobil ideal al partidului — făurirea societății socialiste și a comunismului pe pămîntul scumpei noastre patrii —, să milităm neobosit pentru ca „Scînteia" să promoveze cu și mai multă forță de dului, tiv la giilor perăde înălțare a patriei sub soarele comunismului, acolo unde generații și generații de înaintași, de militanți comuniști au visat să fie înălțată, acolo unde, cu strălucire, partidul nostru, sub conducerea dumneavoastră, poartă neabătut minunatul nostru popor. Acesta este legămîntul nostru solemn, de comuniști, de activiști pe tărîmul presei, pe care ni-1 asumăm cu toată convingerea și cu toată ființa noastră în această zi în care „Scînteia" — organul de presă al Comitetului Central al partidului — împlinește 50 de ani de activitate.

convingere politica parti- să contribuie tot mai ac- mobilizarea tuturor ener- țării in impresionanta o- de construcție socialistă,

participanților la adunarea festivă consacrată aniversării a 50 de ani
de la apariția ziarului „Scînteia"Noi, participanții la adunarea festivă prilejuită de Ziua presei și implinirea unei jumătăți de veac de la apariția „Scinteii" — ziariști ai presei scrise, lucrători ai Radioteleviziunii, corespondenți voluntari, tipografi, difuzori și cititori — am ascultat cu profundă emoție strălucita cuvintare rostită de secretarul general al partidului, tovarășul Nieolae Ceaușescu, in sufletul fiecăruia dintre noi vlbrind eu putere căldurosul indemn comunist, revoluționar, pe care ni l-a adresat. Considerăm că aprecierile și orientările formulate in cuvintare cu privire la activitatea „Scinteii", a întregii noastre prese, constituie pentru toți ziariștii din țara noastră un minunat și cuprinzător program de lucru, a cărui îndeplinire va duce la creșterea substanțială a rolului presei, corespunzător cerințelor superioare ale actualei etape de dezvoltare a societății noastre, marilor sarcini stabilite de Congresul al XII-lea al partidului. în numele celor mai înalte idealuri ale națiunii noastre, toți cei ce lucrăm în presă, la Ra- dioteleviziunc, corespondenți voluntari ne angajăm să facem totul, să nu precupețim nici un efort pentru a asigura transpunerea neabătută in viață a orientărilor și indicațiilor trasate de secretarul genei^il al partidului. Exprimăm cu toții recunoștința noastră fierbinte conducătorului iubit al partidului și țării pentru indicațiile de inestimabilă valoare, pentru ajutorul de neprețuit pe care ni-I acordă și de această dată spre a ne îndeplini cu succes îndatoririle de ziariști comuniști, pentru țimea răspunderilor de ostași devotați ai partiduluiAșa cum a subliniat tovarășul Nieolae Ceaușescu, cinai — cincinalul unei calități noi, superioare, in niile construcției socialiste — trebuie să marcheze și in domeniul presei, căreia îi revin sarcina și

că în activitatea noastră există încă multe neajunși neimpliniri. Nu întotdea- — a spus vorbitorul — abordează cele mai

Festivitatea din Sala Radioteleviziunii
(Urmare din pag. I)Vedem în conferirea acestei înalte distincții o expresie a prețuirii acordate colectivului „Scinteii", întregii noastre prese comuniste, care slujește neabătut politica științifică, clarvăzătoare a partidului nostru, închinată progresului țării și prosperității întregului popor.Vă asigurăm, stimate tovarășe secretar general, că distincția pe care ne-ați conferit-o astăzi va constitui pentru noi, toți cei ce activăm în redacția „Scîn- teii", cit Și pentru toți lucrătorii presei și Radioteleviziunii. un puternic imbold de a nu precupeți nici un efort, de a munci cu toată ființa, cu toată dăruirea șl responsabilitatea de ziariști comuniști pentru ca ziarul, presa să-și îndeplinească in condiții cit mai bune, în mod exemplar, marile sarcini și răspunderi Încredințate de partid, să slujească neabătut luminoasa politică a Partidului Comunist Român, măreața operă de construcție și creație socialistă la care, prin minunatul dumneavoastră exemplu, îndemnați întreaga noastră națiune".Primit cu multă căldură, cu Intensă bucurie și satisfacție, a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.Cuvintarea secretarului general al partidului a fost urmărită cu viu interes și deplină aprobare, fiind subliniată în repetate rinduri de puternice aplauze, de entuziaste urale și ovații.însuflețiți de generoasele Îndemnuri ale tovarășului Nieolae Ceaușescu. slujitorii presei noastre comuniste și-au exprimat, astfel, In acest moment sărbătoresc, angajamentul de a-și îndeplini în mod exemplar misiunea de onoare și înaltă răspundere, de a fi purtători ai cuvîn- tului partidului spre inima și cugetul maselor, de a contribui mai eficient, prin scrisul lor, la mobilizarea tuturor forțelor și energiilor poporului pentru înfăptuirea hotăririlor Congresului al XII-lea al P.C.R., a Programului de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate șl de înaintare a patriei spre comunism, la promovarea și afirmarea politicii externe a României socialiste, orientate ferm șl consecvent spre edificarea unei lumi a păcii, independenței și progresului social.

în continuare, tovarășul Constantin Mitea a prezentat o expunere privind activitatea de cinci decenii a „Scinteii" și preocupările actuale ale colectivului redacțional pentru sporirea contribuției ziarului la înfăptuirea politicii partidului.Au adresat apoi cuvinte da salut colectivului ziarului ..Scînteia" tovarășii : Ion Cumpăna- șu, președintele Consiliului ziariștilor, director general al „A- gerpres", Alexandru Ionescu, director general al Radioteleviziunii române. Neagu Andrei, membru de partid cu stagiu in ilegalitate, președintele Comitetului foștilor luptători și veteranilor de război împotriva fascismului, Maria Costache, redactor șef al revistei „Femeia", Szilagvi Dezideriu, redactor-șef al ziarului „E16re“, Iuliana Du- mitriu, maistru tipograf la Combinatul poligrafic „Casa Scinteii", Alice Ouato. redactor-șef al ziarului „Flacăra lașiului". Marian Avram, Erou al Muncii Socialiste, muncitor la întreprinderea „23 August" din Capitală, vicepreședinte al Consiliului Național al Oamenilor Muncii, membru al consiliului de condueere al ziarului „Scînteia", și Nieolae Dan Fruntelată, redactor-șef al revistei „Luceafărul".în încheiere, tovarășul Cumpănașu, președintele Consiliului ziariștilor, a dat citire A- pelului participanților la adunarea festivă consacrată împlinirii a 50 de ani de la apariția ziarului „Scînteia" și Zilei presei române, adresat tuturor ziariștilor din România, lucrătorilor Radio- televizitinii, corespondenților Voluntari, tipăritorilor, difuzo-- rilor și cititorilor presei! din țara noastră.Vibrantele chemări cuprinse în apel au fost întărite prin a- plauzele entuziaste ale celor prezenți. care au exprimat din nou hotărirea solemnă a tuturor celor ce iși desfășoară activitatea pe tărimul presei de a acționa cu energie și responsabilitate comunistă, în spirit revoluționar pentru traducerea în faptă a minunatelor orientări, a mobilizatoarelor sarcini cuprinse în ampla expunere a secretarului general al partidului, tovarășul Nieolae Ceaușescu, ds a-și pune întreaga activitate în slujba Înfăptuirii politicii parti-

dului de ridicare a României pe culmi tot mai înalte de progres și civilizație socialistă.în încheierea adunării, în sală răsună din nou puternice ovații și urale, se scandează îndelung „Ceaușescu — P.C.R. 1“ „Ceaușescu și poporul !“.Tovarășul Nieolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au fost salutați în strada Nuferilor. la sosirea si la plecarea de

la sala Radioteleviziunii, de nu- mero:i locuitori ai Capitalei, care și-au exprimat și cu acest prilej sentimentele de nețărmurită dragoste și adincă recunoștință pentru preocuparea statornică fată de continua dezvoltare și înflorire a patriei noastre socialiste. , pentru sporirea neîntreruptă a bunăstării materiale și spirituale a întregului nostru popor.

a fi la inăl- jactualul cin- toate dome- perfecționări ______________ _____ , ______  _________   obligația de onoare de a-și ridica substanțial nivelul activității pentru a-și spori contribuția la înfăptuirea Programului partidului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism !___________________ țPornind de Ia importanta primordială a dezvoltării și modernizării economiei, pentru întregul mers înainte al societății noastre, să asigurăm în paginile ziarelor și publicațiilor, în emisiunile Radioteleviziunii o îmbunătățire substanțială a tratării problemelor din acest domeniu, să milităm neobosit pentru a face temeinic cunoscută și însușită în mase politica economică, profund științifică a partidului, pentru mobilizarea tuturor oamenilor muncii Ia aplicarea ei exemplară !Să asigurăm o abordare mai profundă, tot mai competentă și mai eficientă a problemelor îndeplinirii planurilor de producție in industrie și in agricultură, dezvoltării bazei de materii prime și energetice, obținerii unei productivități a muncii superioare in toate ramurile producției materiale ! Să ne sporim eforturile pentru a contribui la promovarea fermă a noului mecanism economico-financiar în toate unitățile de producție, Ia buna funcționare a autoconducerli muncitorești și a autogestiunii, la folosirea cu randament superior a resurselor încredințate de societate fiecărui colectiv de oameni ai muncii.In expunerea rostită la adunarea noastră, tovarășul Nieolae Ceaușescu a relevat marile îndatoriri ce revin presei în generalizarea experienței avansate. In lumina acestor exigențe, să milităm ferm pentru a deschide cale cit mai largă noului în producție, în cercetare, în toate domeniile, să popularizăm amplu cele mai bune rezultate obținute și metode folosite, pentru ca inepuizabilele comori de inițiativă și spirit gospodăresc ale colectivelor fruntașe să fie pe deplin valorificate, să devină bun al întregului popor ! Adresăm corespondenților voluntari ai presei, tuturor cititorilor chemarea de a contribui la evidențierea și reliefarea a tot ce este înaintat și prețios în diferite domenii de muncă, în așa fel îneît presa să-și îndeplinească în condiții tot mai bune importantele sarcini ce-i revin in opera istorică de făurire a socialismului și comunismului în România.Țelul suprem, permanent, al politicii partidului este omul, bunăstarea sa — și în numele acestui țel, prin întreaga activitate a presei, să sădim adine in conștiința fiecărui cetățean ideea majoră cultivată stăruitor de partid că de munca noastră depinde bunăstarea noastră, că sporirea continuă a producției și a avuției naționale reprezintă singura sursă a dobîndirii unui trai tot mai îmbelșugat și mai fericit !Avem cu toții satisfacția că în țara noastră s-a creat un cadru minunat, de excepțională valoare principială șl practică, al democrației noi muncitorești socialiste, care asigură part’ciparea activă, conștientă, a întregului popor la discutarea și soluționarea problemelor economico-sociale, la conducerea tuturor unităților și instituțiilor, a întregii societăți. Să nu precupețim nici un efort pentru a contribui ca acest cadru organizatoric să funcționeze ireproșabil, ca măsurile adoptate de partid și de stat în vederea perfecționării conducerii vieții sociale și a relațiilor sociale să fie aplicate exemplar. De asemenea, să facem din toate' ziarele, din emisiunile Radioteleviziunii o amplă tribună a democrației socialiste, la care oamenii muncii, în calitatea lor de proprietari și producători, să-și spună permanent cuvîntul asupra tuturor problemelor vieții noastre economice, științifice și culturale, afirmindu-și din plin rolul de făuritori ai propriei istorii.Tovarășul Nieolae Ceaușescu ne-a atras atenția și de această dată asupra marilor îndatoriri ce revin presei în făurirea omului nou, in ridicarea conștiinței socialiste a tuturor celor ce muncesc, în educarea revoluționară a maselor. în acest spirit, să asigurăm creșterea rolului educativ al întregii noastre prese, să acționăm neobosit pentru ridicarea nivelului politico-ideologic al oamenilor muncii, pentru însușirea temeinică de către toți cetățenii patriei a concepției partidului despre lume și viață — materialismul dialectic și istoric — pentru cunoașterea și folosirea conștientă a legilor obiective ale dezvoltării sociale !• Cel mal puternic stimulent in această privință îl constituie luminosul

exemplu al activității teoretice neobosite a secretarului general al partidului, tovarășul ^Nieolae Ceaușescu, a cărui gindire mereu proaspătă și cutezătoare, îmbinînd strălucit spiritul creator cu rigoarea științifică, inspirindu-se din cunoașterea realității și din cuceririle cunoașterii umane, deschide drum larg noului, oferă soluții originale, pe deplin adecvate realităților și cerințelor dezvoltării multilaterale a societății noastre.Așa cum ne cere partidul, să acționăm cu mai multă energie și fermitate pentru educația revoluționară a maselor, pentru combaterea oricăror rămășițe ale vechiului în gindire și comportare, a mentalităților înapoiate moștenite din trecut, ca și a concepțiilor și influențelor străine, împotriva tendințelor de parazitism, de trai fără muncă, de a pretinde cit mai mult de la societate șl a da-cit mai puțin. Să milităm cu mai multă vigoare pentru cultivarea principiilor eticii și echității socialiste în întreaga viață socială, pentru dezvoltarea atitudinii înaintate față de muncă și față de avutul obștesc, față de interesele generale ale societății. Zi de zi să acționăm neobosit pentru dezvoltarea spiritului de prietenie și frăție între toți oamenii muncii fără deosebire de naționalitate, pentru întărirea unității și coeziunii întregului nostru popor, pentru cultivarea în conștiința fiecărui om al muncii a hotărîrii de a face totul pentru progresul patriei comune —• România socialistă.Adresăm tuturor celor ce lucrează In domeniul presei apelul de a-și spori contribuția la lărgirea orizontului de cultură și îmbogățirea vieții spirituale a poporului. Să acționăm pentrn deplina valorificare a excepționalelor condiții create de partid maselor de oameni ai muncii spre a participa, in cadrul Festivalului național „Cintarea României", Ia dezvoltarea culturii noastre noi, socialiste. Să urmărim ferm promovarea strictă a principiilor ideologice și estetice ale partidului în literatură și artă, să milităm pentru o creație artistică de înaltă valoare umanistă care să înfățișeze în adevăratele lor dimensiuni marile victorii obținute de popor sub conducerea partidului, să redea veridic chinul înaintat al constructorilor noii orînduiri, să slujească nemijlocit dezvoltării conștiinței revoluționare a maselor.Avînd în vedere marile răspunderi ale presei în abordarea problemelor vieții internaționale, să depunem eforturi sporite pentru a face larg cunoscută politica externă de pace și colaborare a partidului și statului nostru, să milităm neabătut pentru dezvoltarea relațiilor de prietenie cu toate țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare și nealiniate, cu țările capitaliste dezvoltate, cu toate statele lumii, fără deosebire de orinduirc socială, să acționăm fără preget pentru întărirea solidarității partidului nostru cu partidele comuniste și muncitorești, cu toate forțele progresiste, democratice de pretutindeni 1Să relevăm și mai pregnant principiile noi, de deplină egalitate în drepturi, respect al independenței și suveranității naționale, neamestec în treburile interne și avantaj reciproc pe care partidul și statul nostru le așază Ia temelia raporturilor României cu toate statele și pentru a căror generalizare în viața internațională militează neabătut, cu convingerea că acestea reprezintă chezășia păcii și dezvoltării libere a tuturor națiunilor.Să înfățișăm mai sistematic ampla activitate internațională a României socialiste, consacrată soluționării constructive a marilor probleme ale epocii — instaurarea unul climat de securitate și colaborare pe continentul european, rezolvarea tuturor problemelor litigioase numai pe cale pașnică, prin tratative, trecerea la măsuri concrete de dezarmare și, in primul rîftd, de dezarmare nucleară, lichidarea subdezvoltării și instaurarea unei noi ordini economice internaționale ! Să manifestăm spirit combativ ferm împotriva politicii imperialiste, colonialiste șt neocolonia- liste, împotriva ideilor reacționare din lumea capitalului, a recrudescenței fascismului, rasismului și șovinismului, împotriva oricăror incercări de învrăjbire a popoarelor, de ațițare la ură și război.Acționind astfel, ne îndeplinim una din sarcinile de mare răspundere care revin presei comuniste — aceea de a eontribui Ia realizarea năzuințelor supreme ale popoarelor de a trăi intr-o lume mai bună și mai dreaptă, a păcii, libertății, Independenței și progresului !Pentru a putea răspunde cu deplin succes nobilelor sarcini și îndatoriri ce ne revin, considerăm — așa cum pe bună dreptate a subliniat și astăzi secretarul general al partidului — că se impune să acționăm mai energic pentru ridicarea nivelului politie și ideologic al tuturor cadrelor din presă, pentru lărgirea orizontului lor cultural, pentru creșterea competenței profesionale, publicistice. Să situăm in primul plan al preocupărilor noastre întărirea neîncetată a legăturilor cu oamenii muncii, integrin- du-ne mai profund în clocotul muncii creatoare a poporului, partlcipind nemijlocit șl sprijinind direct activitatea colectivelor de muncitori, țărani, oameni de știință și cultură, aprofundind cunoașterea vieții, a realităților României socialiste.în acest moment solemn, ne exprimăm încă o dată convingerea, întemeiată pe întreaga experiență a acestor decenii, că izvorul forței și chezășia tuturor succeselor presei noastre le constituie conducerea și îndrumarea sa de către partid. Conducerea de către partid a presei a fost, este și va fi întotdeauna legea supremă a întregii noastre activități.Asigurăm, intr-un singur glas, partidul, pe secretarul său general, tovarășul Nieolae Ceaușescu, că pentru noi, toți ziariștii din România, nimic nu este mai presus decit activitatea plină de abnegație pentru traducerea în viață a Programului partidului, a politicii sale interne și externe, a indicațiilor conducătorului nostru iubit, pentru a contribui într-o măsură tot mai mare la progresul patriei și binele poporului, la mersul neabătut înainte al națiunii noastre, la ridicarea ei spre cele mai înalte culmi ale civilizației umane — civilizația socialistă și comunistă !
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aCUVlNTAREA TOVARĂȘUWI NICOIAE CEAUȘESCU

(Vrmare div, paa- I) tatea românească în general, le reclamă cercetării științifice.Este necesar ca presa și ra- dioteleviziunea să aibă un rol mai activ în stimularea inițiativei creatoare a maselor populare, a luptei pentru o nouă calitate, pentru o tehnică superioară, pornind de la adevărul bine cunoscut că socialismul trebuie să-și demonstreze superioritatea asupra capitalismului și să învingă capitalismul, tocmai în domeniul științei, al tehnicii, al unei calități noi, în domeniul productivității muncii, al eficienței și rentabilității întregii activități economice- sociale.Este necesar să se acționeze cu toată hotărîrea pentru buna înțelegere a noului mecanism economico-financiar, pentru afirmarea în toate domeniile a autoconducerii muncitorești și' autogestiunii, pentru creșterea răspunderii conducerilor colective, a consiliilor oamenilor muncii, a adunărilor generale, în întreaga activitate. în buna gospodărire a avuției naționale, în dezvoltarea generală a patriei noastre socialiste. Dezvoltarea democrației socialiste presupune neapărat o largă dezbatere publică a problemelor fundamentale ale activității de zi cu zi a consiliilor oamenilor muncii, a adunărilor generale. Presa și radioteleviziunea trebuie, prin întreaga lor activitate, să devină exponenții fideli ai preocupărilor clasei muncitoare, țărănimii, intelectualității, ale tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, ale întregului nostru popor.O atenție deosebită trebuie să fie acordată problemelor agriculturii, înfăptuirii hotă- rîrilor Congresului al XII-lea privind modernizarea și dezvoltarea producției agricole, înfăptuirea noii revoluții a- grare, care presupune o înaltă eficiență și o înaltă productivitate, satisfacerea din plin a necesităților de consum ale oamenilor muncii, ale poporului, ca și a necesităților de materii prime ale economiei naționale.Este necesar să se acorde mai multă atenție în presa noastră problemelor ordinii și disciplinei în toate sectoarele de activitate, atît în industrie cît și în agricultură, astfel ca fiecare om al muncii să înțeleagă bine că numai pe măsura dezvoltării economiei naționale, pe măsura creșterii mai puternice a industriei și a agriculturii, creăm condiții pentru dezvoltarea generală a țării, ca și pentru ridicarea continuă a bunăstării materiale și spirituale a poporului.„Scînteia", presa în general, radioteleviziunea, trebuie să ofere cadrul organizat pentru generalizarea experienței celei mai avansate în toate domeniile de activitate, pentru o mai bună organizare a producției și muncii, să stimuleze cu toate forțele inițiativele creatoare ale maselor populare, întrecerea ce se desfășoară între toate unitățile e- conomice și sociale, între județele și localitățile patriei noastre. Trebuie să facem astfel încît presa să oglindească permanent, nu numai la sfîr- șitul anului, cum se desfășoară și ce rezultate se obțin în această întrecere și să stimuleze zi de zi această activita

te care are un rol deosebit în stimularea inițiativei creatoare a oamenilor muncii.Este evident, presa și radioteleviziunea trebuie să oglindească marile realizări obținute de oamenii muncii. Să popularizăm și să extindem tot ceea ce este bun și pozitiv în toate domeniile ! în același timp, să criticăm cu toată hotărîrea neajunsurile, rămînerile în urmă, stările de lucruri negative, orice manifestări de lipsă de răspundere față de proprietatea socialistă, apărînd cu intransigență revoluționară interesele generale ale oamenilor muncii, ale construcției socialiste din România !în acest cadru, „Scînteia", celelalte publicații, radioteleviziunea trebuie să redea, în- tr-o formă corespunzătoare, marile realizări obținute în dezvoltarea generală a patriei, în ridicarea nivelului de viață material și spiritual al poporului. Explicînd bine că tot ceea ce am realizat pînă acum este rezultatul politicii partidului nostru, și demonstrează cu putere justețea acestei politici — bazată pe aplicarea creatoare a adevărurilor generale ale construcției socialiste la condițiile concrete din România, — faptul că partidul nostru comunist își îndeplinește cu cinste rolul de forță politică conducătoare a societății noastre, să arătăm că și în continuare înfăptuirea Programului partidului, a ho- tărîrilor Congresului al XII- lea este nemijlocit legată de afirmarea cu putere a rolului politic conducător al partidului în toate domeniile de activitate. (Aplauze puternice, urale; se scandează „Ceaușescu — P.C.R.!“).în același timp, să explicăm permanent că tot ceea ce am realizat este rezultatul muncii eroicei noastre clase muncitoare care își îndeplinește cu cinste misiunea istorică de clasă conducătoare a societății, al alianței dintre muncitorime. țărănime, intelectualitate, dintre toți oamenii muncii. fără deosebire de naționalitate, că tocmai afirmarea în continuare a unității tuturor claselor și categoriilor sociale în cadrul Frontului Democrației și Unității Socialiste, sub conducerea partidului nostru comunist, constituie chezășia mersului ferm înainte, a victoriei societății socialiste multilateral dezvoltate, a întăririi continue a patriei noastre socialiste, a ridicării bunăstării materiale și spirituale a poporului — țelul suprem al politicii partidului, esența societății socialiste multilateral dezvoltate pe care o edificăm în România ! (Aplauze puternice, prelungite, urale ; se scandează „Ceaușescu și poporul !“).Este necesar, de asemenea, să se acorde o atenție mai mare afirmării eticii și echității socialiste, realizării principiilor socialiste de retribuție, în raport cu cantitatea și calitatea muncii depuse, acțio- nîndu-se cu hotărîre împotriva oricăror denaturări sau a- bateri de la aceste principii, combătîndu-se ferm tendințele de a se obține venituri fără muncă, de a se trăi pe seama altora sau a societății. Este necesar să se facă totul pentr.u realizarea unor relații de deplină egalitate, pentru afirmarea neabătută a echității în toate domeniile ! Nu trebuie să uităm nici un mo

ment că societatea socialistă este societatea bazată pe munca liberă a tuturor membrilor săi. Tot ceea ce se înfăptuiește aparține membrilor societății și trebuie repartizat după principiul socialist, în raport cu cantitatea și calitatea muncii, asigurindu-se, totodată, dezvoltarea continuă a bazei tehnico-materiale, întărirea capacității de apărare a patriei. Putem spune că, în această privință, avem încă multe de făcut. Presa noastră, radioteleviziunea trebuie să se angajeze cu mai multă fermitate Și energie în această luptă, care trebuie să ducă la înlăturarea — și în perspectivă la lichidarea — unor manifestări negative, la dezvoltarea conștiinței noi, revoluționare, care înnobilează omul și îl face să devină cu adevărat liber, conștient că nu poate trăi decît prin munca și gîndirea sa. (Aplauze puternice, prelungite).în acest cadru un rol important are activitatea desfășurată de partid pentru formarea omului nou, constructor conștient al socialismului, munca politică-ideologică, activitatea cultural-artiști că, dezvoltarea conștiinței socialiste a maselor largi populare. La baza întregii activități punem — după cum este bine cunoscut — concepția științifică, materialist-dialectică despre lume și societate, principiile socialismului științific, acționînd pentru înțelegerea lor de întregul partid, de toți oamenii muncii, de întregul nostru popor.Presa și radioteleviziunea trebuie să acorde o atenție deosebită acestei activități, care are un rol de mare însemnătate în dezvoltarea patriei noastre, în formarea unui om cu o înaltă conștiință revoluționară și patriotică. Este necesar să se acționeze cu hotărîre pentru combaterea concepțiilor retrograde, mistice, a influențelor și mentalităților înapoiate, moștenite de la vechea societate sau care pătrund sub diferite forme din lumea capitalistă. O atitudine intransigentă trebuie manifestată față de toți cei care, atrași de propaganda străină, de iluzia deșartă că în altă parte vor găsi, poate, un trai mai ușor, sînt gata să-și părăsească țara în care au trăit, să-și lase patria în care părinții și strămoșii lor au luptat pentru a o dezvolta, pentrij. a-i asigura viitorul liber și independent. Dacă mai sînt asemenea oameni — și, din păcate, mai sînt — aceasta este și un rezultat al lipsurilor din activitatea noastră politico-educativă, deci și a presei și radioteleviziunii. Fără îndoială că în țările capitaliste dezvoltate, care și-au asigurat actualul stadiu pe baza exploatării marii majorități a omenirii, există un nivel mai ridicat față de România, care sute de ani a fost asuprită și jefuită. De fapt, bogăția din aceste țări a fost realizată într-o bună măsură și pe seama petrolului, a produselor agricole și a altor produse românești, a muncii poporului nostru. Noi trebuie să explicăm poporului că avem datoria să facem totul pentru ca, în viitor, nimic din ce e al nostru să nu mai poată servi altora, ci numai și numai dezvoltării patriei noastre socialiste, bunăstării poporului român. (Aplauze și urale puternice ; se scandează „Ceaușescu și poporul !“).

Este cunoscut că douătreimi din popoarele lumii se află in stare de subdezvoltare, că, după datele Organizației Națiunilor Unite, — care nu poate fi în nici uncaz bănuită că e o „organizație subversivă" — cîteva sute de milioane de oameni nu au ce mînca. Acesta este rezultatul politicii imperialiste și colonialiste. Noi trebuie să explicăm clar aceasta întregului popor, tineretului. Să arătăm limpede că greutățile pe care le mai întîmpinăm nu pot fi învinse decît de noi înșine, prin munca noastră unită, sub conducerea partidului nostru comunist. Este adevărat, mai avem greutăți ; dar, oare, cînd se consumau doar 16 kg carne anual pe locuitor ■— și aceasta era în 1950 — aceste greutăți erau mai mici ? Astăzi consumăm peste 60 de kg de carne anual. S-au publicat cifre în această privință — nu vreau să le mai repet. Am parcurs un drum lung, am 'ridicat nivelul general al patriei noastre la un stadiu cu care ne putem mîndri. Trebuie să facem să fie bine înțeles de întregul popor, de tineretul patriei că nu cău- tînd în afară, undeva, cîțiva arginți în plus, poți reuși să trăiești mai bine, ci aici în patria ta, muncind, luptînd pentru învingerea greutăților, pentru a construi societatea nouă prin munca și forța noastră creatoare ! Am realizat lucruri minunate ! Stă în puterea noastră — și avem deplina garanție — că vom înfăptui neabătut socialismul și comunismul în România ! (Aplauze și urale puternice ; se scandează „Ceaușescu — România, stima noastră și mîndria !“).în acest cadru, presa și radioteleviziunea trebuie să-și asume un rol mai activ, atît în a face cunoscută politica partidului și statului, marile realizări ale societății noastre, cît și pentru a combate politica imperialistă și colonialistă. Ele trebuie să facă larg cunoscut drumul pe care popoarele trebuie să-l urmeze în lupta pentru lichidarea deplină a dominației imperialiste și colonialiste, pentru o lume mai dreaptă și mai bună, a egalității în drepturi, în care fiecare națiune să aibă posibilitatea să se dezvolte liber, fără nici o asuprire străină. (Aplauze puternice, îndelungate).Să acordăm mai multă atenție dezvoltării spiritului patriotic, a dragostei față de patrie, față de popor ! Să facem mai bine cunoscut gloriosul trecut de luptă al poporului nostru pentru libertate și neatîrnare, pentru apărarea ființei naționale și dezvoltarea țării ! Să înfăptuim pe larg bogatele tradiții revoluționare ale mișcării muncitorești și socialiste, ale forțelor democratice progresiste, ale Partidului Comunist Român pentru transformarea revoluționară a societății 1 Trebuie să facem ca toți cetățenii patriei noastre, fără deosebire de naționalitate, întregul tineret să fie pătrunși de adevărul că de mai bine de două milenii înaintașii noștri nu au părăsit aceste meleaguri, că ei au luptat și au învins multe greutăți, și-au dat viața, dar au păstrat tradițiile străbunilor și le-au dezvoltat în 

noile condiții. Ei au făcut totul pentru făurirea poporului român, a națiunii române, a statului național unitar ! Avem înalta datorie să dezvoltăm statul nostru socialist, să asigurăm un viitor demn, liber, comunist, națiunii noastre ! (A- plauze și urale puternice. Se scandează îndelung : „Ceaușescu și poporul !“).Trebuie combătute cu fermitate orice manifestări șo- viniste, naționaliste, rasiste ; trebuie întărit spiritul de prietenie și frăție între toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate. Să facem să fie bine înțeleasă politica națională a partidului nostru carb a realizat, pentru prima oară în fapt, în România, deplina egalitate între toți oamenii muncii, fie ei români, maghiari, germani sau de altă naționalitate. Trebuie bine înțeles că numai clasele exploatatoare au avut și au interesul să învrăjbească oamenii muncii de diferite naționalități. Toți cetățenii României, indiferent de naționalitate, au aceleași drepturi și aceleași îndatoriri și, în deplină unitate, trebuie să asigure făurirea socialismului și comunismului, dezvoltarea patriei noastre, întărirea independenței și suveranității naționale ! (Aplauze și urale puternice, îndelungate ; se scandează „Ceaușescu și poporul !“).Trebuie să folosim mai bine mijloacele politico-educative de care dispunem — presa, radioteleviziunea, teatrul, cinematografia, activitatea de creație literar-artistică ! Să realizăm o largă mișcare de masă, în cadrul festivalului „Cîntarea României", în care toate capacitățile creatoare, întregul popor să se afirme ca o puternică forță în stare să asigure, odată cu dezvoltarea bazei materiale, o viață spirituală nouă, un înalt nivel de cultură și civilizație al națiunii noastre. (Aplauze puternice, prelungite).în acest an vom avea, probabil, o plenară pe problemele activității ideologice — de aceea nu doresc să mă opresc mai pe larg asupra acestor domenii. Sînt multe de spus și în ce privește literatura, arta, muzica ușoară, ca și despre. faptul că toate acestea trebuie să se inăpire într-o mai mare măsură din munca și viața poporului, săservească poporul, să înlăturăm unele cosmopolite care se Trebuie concepții mai manifestă și la noi, potrivit cărora arta și cultura patriotică ar aparține unei perioade din secolul trecut, că acum nu mai sînt la modă. Aceastaeste o concepție reacționară pe care trebuie s-o demas- căm — așa cum am demascat-o și în trecut —, pentru că ea nu poate decît să slăbească forța proletariatului, a clasei muncitpare, forța poporului în lupta pentru progres, pentru independență, pentru o viață mai bună. (Aplauze șl urale puternice ; se scandează „Ceaușescu — P.C.R. !“).După cum vedeți, nu există sector al activității statului și partidului nostru, al societății, în care presa, radioteleviziunea să nu fie implicate într-un fel sau altul. Dispunem de o forță uriașă în acest sector de activitate.Cu prilejul acestei, adunări solemne aș dori să ex

prim convingerea că lucrătorii din presă și radiotelevi- ziune vor face totul pentru a-și îndeplini în condiții și mai bune înalta misiune pe care o au în societatea noastră, că vor acționa cu toată fermitatea, în spiritul politicii partidului și statului nostru socialist, servind întotdeauna cauza socialismului, a partidului și poporului, a independenței patriei. (Aplauze și urale puternice ; se scandează „Ceaușescu — P.C.R. !").Dragi tovarăși și prieteni,După cum este cunoscut, întotdeauna presa noastră — atît în condițiile ilegalității, cît și în anii construcției socialismului — a avut un rol activ în susținerea și promovarea politicii internaționale a partidului. Noi acționăm cu toate forțele pentru a contribui la înfăptuirea hotă- rîrilor Congresului al XII-lea privind activitatea pe plan internațional, politica de destindere și pace, de independență națională.în viața internațională sînt probleme complexe. Se confruntă două linii diametral opuse : linia cercurilor imperialiste, colonialiste, de dominație și asuprire — și linia forțelor socialiste, progresiste, antiimperialiste, de pace, de independență, de lichidare a politicii de asuprire și inegalitate. Putem afirma fără teama de a greși că, în această luptă, forțele antiimperialiste, progresiste — în cadrul cărora țările socialiste ocupă un loc important — au obținut succese de seamă, avînd un rol tot mai mare în determinarea cursului politicii internaționale. Aceste forțe, acționînd unite, pot bara calea războiului, pot opri cursa înarmărilor, pot realiza o nouă politică internațională, democratică, de egalitate între toate națiunile, de conviețuire pașnică, pe baza principiilor deplinei egalități în drepturi, respectului independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne, renunțării la forță și la amenințarea cu forța, res- ’ pectării dreptului fiecărei națiuni la dezvoltare liberă, fără nici un amestec din afară. (Aplauze și urale puternice ; se scandează „Ceaușescu — pace !“). Acționăm ferm pentru soluționarea problemelor complexe, litigioase, pe calea tratativelor. Considerăm că trebuie să se excludă cu desăvîrșire recurgerea la forță! Toate statele care au probleme de soluționat, să se așeze la masa tratativelor, și oricît de grele ar fi aceste tratative, ele sînt totuși incomparabil mai ușoare decît calea războaielor. Să facem totul pentru a exclude conflictele armate, războaiele din viața societății, pentru soluționarea tuturor problemelor numai și numai pe calea pașnică, a tratativelor ! (Aplauze puternice ; se scandează „Ceaușescu — pace !“).Este necesar să facem totul pentru înfăptuirea securității și cooperării în Europa, pentru încheierea cu succes a reuniunii ce se desfășoară la Madrid, pentru a se ajunge la convocarea unei conferințe consacrată încrederii și dezarmării în Europa, pentru continuitatea reuniunilor de securitate și cooperare pe continent. Pentru noi, pentru 

toate statele europene, problema securității și păcii este una din cele mai arzătoare probleme. De aceasta depind înseși civilizația și viața tuturor națiunilor continentului european. Considerăm că trebuie să facem totul pentru a împiedica amplasarea de noi rachete în Europa ! Trebuie să ne ridicăm cu hotărîre împotriva noii arme, așa- zis „curate" — arma cu 'neutroni. Nu există armă atomică curată ! în general, nu există nici un armament despre care se poate spune că e curat ! Orice folosire a armamentului nuclear înseamnă distrugerea vieții și civilizației. Noi, în Europa, sîntem cei care avem înalta răspundere de a face totul ca pe acest continent, unde sînt concentrate uriașe mijloace de distrugere in masă, să le eliminăm, asigu- rînd ca această regiune a lumii să devină un continent al păcii, al colaborării egale în drepturi. (Aplauze și urale puternice, prelungite).Ne pronunțăm ferm pentru dezarmare și, în primul rînd, pentru dezarmare nucleară, înțelegem preocuparea de a se păstra un echilibru al forțelor și sîntem pentru o dezarmare, sub un control corespunzător, care să asigure acest echilibru, care să nu pună în primejdie securitatea nimănui. Dar securitatea, echilibrul trebuie realizate nu prin impulsionarea cursei înarmărilor, ci prin diminuarea continuă a armamentului. Aceasta este în interesul tuturor popoarelor, în interesul europenilor ! Noi, statele europene, trebuie să facem totul pentru a obține o dezarmare reală ! (Aplauze puternice, prelungite).Să acționăm cu toată hotărîrea pentru înfăptuirea noii ordini economice internaționale, pentru relații noi în viața internațională, care să asigure progresul țărilor rămase în urmă și, totodată, dezvoltarea economiei mondiale — aceasta constituind una din cerințele esențiale ale unei politici de destindere, de pace și independență națională.Este necesar să asigurăm participarea, cu drepturi egale, a tuturor statelor — indiferent de mărime sau orînduire socială — la soluționarea problemelor internaționale. Trebuie să facem totul pentru ca Organizația Națiunilor Unite, alte organizații internaționale, să aibă un rol mai important în soluționarea problemelor.Să întărim colaborarea țărilor socialiste — ca un factor primordial al politicii de destindere și de pace —, să întărim unitatea forțelor antiimperialiste și progresiste de pretutindeni ! Să întărim unitatea și colaborarea țărilor în curs de dezvoltare, a țărilor nealiniate, a tuturor popoarelor care se pronunță pentru o politică de pace, de independență națională. (A- plauze puternice, prelungite).Să acționăm, cu toată hotărîrea, pentru respectarea dreptului suprem al oamenilor și popoarelor — la viață, la independență ! Nici un drept nu este mai fundamental decît dreptul omului de a trăi liber, de a fi la adăpost de orice agresiune, de a nu fi asuprit și exploatat ! Acest drept la viață liberă și independentă trebuie să-l apărăm cu toată forța ! (Aplauze 

și urale puternice ; se scandează : „Ceaușescu — România, stima noastră și mîn- dria !“, „Ceaușescu — pace !“).Dragi tovarăși și prieteni,în cadrul politicii noastre internaționale, presa, radioteleviziunea au o misiune importantă. Este vorba nu numai de a susține și a face cunoscută în rîndul maselor populare, poporului politica noastră, dar și de a participa activ, pe plan internațional, la realizarea principiilor noastre fundamentale, știut fiind că nufnai în condițiile păcii, destinderii și respectului independenței putem înfăptui Programul partidului, asigura dezvoltarea patriei noastre socialiste, așa cum toate popoarele socialiste, toate popoarele lumii își pot realiza obiectivele proprii. Politica de pace, independență și destindere nu este o politică abstractă, ci o politică vitală, de care depind construcția socialismului, viața, libertatea poporului nostru, ca și a altor popoare. Să facem totul pentru a apăra pacea, independența, pentru destindere, pentru o lume a egalității între toate națiunile ! (Aplauze puternice).Putem spune că nu există sector al politicii interne sau internaționale în care presa și radioteleviziunea să nu aibă un loc important în înfăptuirea Programului partidului nostru. Iată de ce doresc să exprim convingerea că „Scînteia", care a împlinit 50 de ani de la apariție, întreaga noastră presă, radioteleviziunea vor acționa și în viitor în spirit revoluționar, partinic, vor face totul pentru a-și aduce o contribuție tot mai însemnată la înfăptuirea Programului partidului, a hotă- rîrilor Congresului al XII-lea.Sînt convins că toți lucrătorii din presă și radiotelevi- ziune vor înțelege răspunderea înaltă pe care o au față de popor, față de partid, față de cauza socialismului, și nu vor precupeți nimic pentru a-și face datoria, așa cum trebuie s-o facă fiecare revoluționar, fiecare patriot al României socialiste. (Aplauze puternice, prelungite).Cu această convingere, vă urez mult succes, dumneavoastră, tuturor lucrătorilor din presă și radioteleviziune, tuturor celor ce muncesc pe tărîmul propagandei, întregului nostru popor — pentru că el este, pînă la urmă, adevăratul făuritor a tot ceea ce înfăptuim în patria noastră. Lui îi aparțin și presa și radioteleviziunea — el este acela care trebuie să aprecieze dacă este bine slujit sau nu ! Și toți trebuie să slujim poporul, cauza socialismului, a independenței României, a păcii ! (Aplauze și urale puternice, prelungite ; se scandează : „Ceaușescu — România, stima noastră și mindria !“, „Ceaușescu — P.C.R.!", „Ceaușescu și poporul !“. Intr-o atmosferă de puternică însuflețire toți cei pre- zenți la adunarea festivă se ridică în picioare și aclamă îndelung pentru partid, pentru Comitetul său Central, pentru secretarul general al partidului și președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu).
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Cuvîntul tovarășului '

Ion CumpănașuMult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușeseu,Mult stimată tovarășă Elena Ceaușeseu,Stimați tovarăși,îmi revine sarcina de onoare de a transmite, in numele Consiliului ziariștilor, precum și al colectivului Agenției române de presă Agerpres, unde imi desfășor nemijlocit activitatea, un colegial salut „Scinteii", cu prilejul împlinirii unei jumătăți de secol de la apariția primului număr al ziarului, și cele mai calde felicitări pentru Înalta distincție primită.întilnirea cu dumneavoastră, stimate tovarășe secretar general al partidului, la sărbătorirea „Scînteii", sărbătoare a întregii noastre prese comuniste, conferă zilei de astăzi o strălucire fără egal. Prezența în mijlocul gazetarilor, magistralul discurs pe care ați binevoit a-1 adresa presei și slujitorilor ei luminează cu putere grija statornică a partidului, a dumneavoastră personal față de activitatea ziariștilor, preocuparea de a situa munca de fiecare zi a presei comuniste la cotele superioare de exigență definite la nivelul Întregii noastre societăți.îngăduiți-ne, stimate tovarășe Nicolae Ceaușeseu, să vă mulțumim pentru cuvintele pline de căldură cu care v-ați referit la strădaniile noastre șl să vă asigurăm că indicațiile, orientările stabilite cu acest prilej reprezintă pentru noi toți programul de acțiune concretă în înfăptuirea misiunii de înaltă răspundere pe care ne-a încredin- țat-o partidul.în numele Consiliului ziariștilor vă încredințăm, stimate tovarășe secretar general, că ziariștii întregii țări, din redacțiile presei centrale și locale, ale Radioteleviziunii și Agerpres, sînt hotărîți șă acționeze neobosit, în spiritul cuvîntării pe care ați rostit-o azi, să facă totul pentru a înlătura lipsurile ce se manifestă încă în activitatea noastră, pentru a se integra și mai profund efortului constructiv al întregii națiuni, militînd
Cuvîntul tovarășului 
Alexandru IonescuMult stimate și iubite tovarășe secretar general Nicolae Ceaușeseu,Stimată tovarășă Elena Ceaușeseu,Dragi tovarăși,\Avem marea bucurie șl înalta cinste să sărbătorim „Scînteia" în prezența conducătorului partidului și statului, tovarășul Nicolae Ceaușeseu, ctitorul României modeme, care, fundamentînd cu gîndirea sa social-politică profund originală, îndrăzneață și clarvăzătoare, direcțiile devenirii noastre, a definit șl rolul presei în edificarea societății socialiste multilateral dezvoltate, menirea militantului comunist pe tărîmul publicisticii, a gazetarului în opera de făurire a conștiinței omului nou, a ceea ce trebuie să Însemne spiritul partinic, revoluționar, în publicistica modernă.Dați-mi voie, mult stimate tovarășe secretar general, să mă fac purtătorul de cuvînt al lucrătorilor Radioteleviziunii și să exprim gratitudinea noastră pentru grija ce o acordați presei, pentru sprijinul determinant care a făcut din Radio- televiziune o Instituție modern utilată, slujită cu devotament de un puternic colectiv gazetăresc, artistic și ingineresc, pentru aprecierile șl recomandările, pentru Îndemnurile și cuvintele de Încurajare ce nl ie-ați adre- sat astăzi cu Înțelepciune și dragoste, pentru excepționalul program de acțiune oferit cu generozitate nouă, tuturor celor ce lucrăm tn presa scrisă și la Radlotelevizlune.Vă Încredințăm că nu numai sarcinile, orientările șl obiecti

vele ce se desprind din magistrala expunere ținută In aceas
tă adunare, ci și Înaltul exemplu de răspundere comunistă pe 
care nl-1 oferiți cu consecvență vor călăuzi activitatea noastră viitoare.Vă asigurăm, stimate tovarășa secretar general, că nu ne vom cruța forțele pentru ca programele Radioteleviziunii — pătrun
se de spirit partinic — să contribuie, așa cum ne-ați cerut, 
mal mult șl mai bine la mobilizarea maselor In opera de Înfăptuire a politicii partidului, la munca zilnică de Îndeplinire a prevederilor cincinalului, de aplicare în viață a noului mecanism economic, de puternică afirmare a autoconducerii muncitorești In Întreaga noastră organizare economică șl socială, de continuă adincire a democrației socialiste.Ne vom strădui șă valorificăm mai bine, așâ cum ne-o cere datoria noastră de militant! revoluționari, mijloacele deosebite și atît de variate de care dispun radioul și televiziunea pentru a combate cu eficiență sporită manifestările retrograde, influențele nocive — rămășițe ale trecutului sau venite din exterior — mentalitățile neconcordante cu concep

mai energic, mai eficient, prin scris, pr)n emisiuni radiofonice și de televiziune, pentru creșterea contribuției presei la procesul istoric de edificare a noii orinduiri, la formarea omului nou, precum și la afirmarea și promovarea politicii externe a partidului și statului nostru, orientată ferm spre realizarea unei lumi mai drepte și mai bune, o lume a păcii, independenței și progresului social.Sîntem conștienți că o activitate de calitate nu poate fi asigurată decit prin susținute eforturi pentru o pregătire politică și ideologică temeinică, pentru continua perfecționare profesională a noastră, a tuturor, în condiții de superioară înțelegere a ideii de disciplină, de înaltă țintită morală, de exigență în întreaga activitate. Chemați să participăm la educația patriotică. revoluționară, de formare și dezvoltare a conștiinței socialiste a maselor, înțelegem să o facem prin a așeza pe primul plan propria noastră educație, săvirșită la lumina ideilor, documentelor de partid, a tezelor de înaltă valoare teoretică și practică cuprinse în opera dumneavoastră politică.Stimate tovarășe Nicolae Ceaușeseu,Ați înnobilat astăzi fruntea semicentenară a „Scînteii" cu înaltul ordin „Victoria socialismului". Vedem în aceasta o generoasă recunoaștere a exemplului său pilduitor de muncă și luptă sub steagul glorios al Partidului Comunist Român, a cărui cauză ziarul s-a angajat s-o slujească, cu nestrămutată credință și pasiune, încă din prima zi de apariție.Permiteți-ne, mult stimate și iubite, tovarășe secretar general, ca noi, toți ziariștii României, să vedem în acest act dovada încrederii dumneavoastră că presa comunistă din țara noastră va acționa cu devotament, cu nedezmințită pasiune revoluționară pentru înfăptuirea Programului partidului, pentru edificarea societății socialiste multilateral dezvoltate pe pă- mîntul patriei noastre.

ția partidului nostru despre lume și viață, cu morala comunistă, cu etica și echitatea afirmate și promovate cu pilduitoare stăruință în toată opera dumneavoastră.Stimate tovarășe și stimați tovarăși,Felicităm redacția „Scînteii" Ia această sărbătoare onorată de prezența, de cuvintele de laudă și îndemnurile rostite de secretarul general al partidului, cinstită prin înalta distincție acordată de președintele țării.Sărbătorind cele cinci decenii de apariție a „Scînteii", omagiem, de fapt, tradițiile unei prese aflate încă de la începuturile ei, prin tot ce a avut mai bun, în primele rînduri ale lupte! pentru progres și dreptate socială. <Și, pentru că cel mai potrivit mod de a cinsti o mare tradiție este acela de a o continua cu demnitate, purtîndu-i flamura măcar cu o treaptă mai sus, doresc să vă asigur că lucrătorii de la Radioteleviziunea română, indiferent de profesiunea exercitată în complexitatea acestei instituții, își privesc îndatoririle cu răspunderea și maturitatea politică proprii gazetarilor comuniști. Ne deosebesc, desigur, de colegii din presa scrisă modalitățile specifice prin care ne adresăm opiniei publice, dar ne unesc partinitatea, statutul comun de militanți pentru traducerea în fapt a politicii Partidului Comunist Român, a indicațiilor secretarului său general.Muncim, zi de zi, cu bucuria dăruită nouă de frumusețea profesiei exercitate, de noblețea idealului slujit. Dar și cu insatisfacția atîtor neîmpliniri, a marilor datorii încă neacoperite față de partid, față de cetățenii care așteaptă de la noi, firesc și cu îndreptățire, emisiuni de o mai bună calitate, mal atrăgătoare, cu o mai mare putere de lnrîurire. Acele emisiuni de care secretarul general al partidului ne-a amintit astăzi din nou, arătîndu-ne și calea de urmat, către realizarea lor.Avem multe de făcut pentru ca definiția strălucită dată de tovarășul Nicolae Ceaușeseu programelor Radioteleviziunii, și anume aceea de „tribună vie și captivantă de dezbatere a tuturor problemelor importante ale societății noastre", să se regăsească pe deplin în realitatea programelor noastre.Ne vom strădui să punem în valoare cu mai multă pricepere imensa putere de influențare a mijloacelor audiovizuale, astfel îneît să ridicăm întreaga activitate a Radioteleviziunii la înălțimea sarcinilor încredințate astăzi nouă, tuturor, de secretarul general al partidului. Vom face tot ce depinde de noi pentru ca modernitatea canalelor de comunicare ce ne-au fost încredințate să confere în mai mare 

măsură modernitate șl deci eficiență formativă gîndului, verbului, actului creator care este publicistica vorbită sau filmată, tuturor emisiunilor ce trebuie să concorde cu funcția de creator și difuzor de cultură proprie instituției noastre.Permiteți-mi, în încheiere, să exprim în fața conducerii partidului, personal tovarășului Nicolae Ceaușeseu, angajamentul lucrătorilor Radioteleviziunii de a-și perfecționa necon
Cuvîntul tovarășului

Neagu. AndreiMult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușeseu,Mult stimată tovarășă Elena Ceaușeseu,Dragi tovarășe și tovarăși,Sînt încă sub puternica impresie a cuvîntării tovarășului Nicolae Ceaușeseu, care a evocat cu atita forță lupta eroică a partidului nostru pentru ca îndemnurile și chemările sale formulate adeseori și prin „Scînteia" să mobilizeze masele largi populare la acțiuni împotriva exploatării, pentru libertate socială și națională, împotriva fascismului și războiului.Revăd azi, aici, tovarăși cu care în anii 1938—1940 am colaborat în activitatea de redactare. tipărire și difuzare a „Scînteii" ilegale, în calitate de membru al biroului Comitetului orășenesc de partid București.Era perioada luptei îndîrjite organizate de partidul nostru împotriva pericolului fascist din țară și de peste hotare. Din însărcinarea Comitetului orășenesc de partid al Capitalei am scris atunci citeva articole în revistele „Reporter" și „Cuvîntul liber", în cadrul campaniei desfășurate de partidul nostru pentru demascarea caracterului diversionist al agitației naționaliste, rasiste, desfășurate de Garda de Fier — agentură a Germaniei hitleriste — în scopul de a slăbi capacitatea de rezistență a poporului nostru și a-1 supune dominației nazismului.în corespondențele, informațiile și reportajele pe care comitetul orășenesc de partid le trimitea „Scînteii" era prezentată, număr de număr, creșterea în amploare și intensitate a luptei antifasciste a maselor. în corespondența în care era înfățișată desfășurarea marii demonstrații antifasciste și antirăzboinice din București de la 1 Mai 1939, se arăta: „Din piepturile a douăzeci de mii de demonstranți răsună: Jos fascismul! Jos Garda de Fier! Jos regimul de dictatură regală! Pace — Pîine — Pămînt — Libertate! Vrem România liberă și independentă! Jos fascismul! Jos agresorul hitlerist! Vrem amnistie pentru deținuții antifasciști! Arestarea fasciștilor! Și asta în fața palatului regal"... Demonstrația de masă din București și adunările din provincie au dovedit cit de adîncă este indignarea poporului contra fascismului... Această demonstrație a dovedit că lozincile partidului nostru sint urmate de mase.
Cuvîntul tovarășei

Maria CostacheMult stimate tovarășe secretar general.Mult stimată tovarășă Elena Ceausescu.Stimate tovarășe, stimat! tovarăși.Cu adîncă emoție, cu deosebită atenție, am ascultat. împreună cu toți cei prezenti. magistrala expunere a secretarului general al partidului, care trasează cu înflăcărat spirit revoluționar si exigentă comunistă calea de acțiune pentru perfecționarea continuă a presei românești.Aniversarea ziarului ..Scânteia". care coincide cu Ziua presei este prilej de retrospectivă a unui drum de luptă care, cu condeiul drept armă, nu a fost totuși ușor, constituie o sărbătoare scumpă a întregii prese comuniste, dar în același timp un moment de evocare critică. de analiză exigentă a modului In care fiecare dintre noi ne facem datoria, răspundem ca revoluționari comuniști sarcinilor trasate de partid, decurgind din dezvoltarea însăși a societății noastre, cuprinse cu deplină claritate în .indicațiile si orientările date de dumneavoastră. mult stimate tovarășe secretar general, a cărui prezentă astăzi in mijlocul nostru reprezintă încă o dovadă a grijii fată de presă și slujitorii ei.După cum ne-ati atras atenția în repetate rînduri. avem răspunderi deosebite în răspîndirea politicii și ideologiei revoluționare a partidului. în educarea comunistă a oamenilor muncii, în asigurarea unirii eforturilor creatoarîe ale întregului popor în vederea înfăptuirii neabătute a programului partidului- de dezvoltare multilaterală a patriei socialiste. întreaga presă comunistă din România se adresează tuturor cetățenilor tării, bărbați și femei deopotrivă, egalitatea deplină și efectivă a femeii în toate domeniile fiind una din marile cuceriri ale socialismului în România. în același timp. noi. care lucrăm la revista „Femeia", publicație editată de Consiliul Național al Femeilor. înțelegem bine că ne 

tenit pregătirea politică și profesională, de a acționa cu mai multă competență pentru îndeplinirea sarcinilor și indicațiilor primite, de a munci astfel încit să poată întîmpina viitoarele momente de bilanț cu fruntea sus, cu conștiința datoriei împlinite față de partid, față de popor, față de cauza construirii socialismului în România — in veci liberă, independentă și suverană.

îna'-'e! Comuniști și muncitori sociji^democrați! — întăriți frontul unic! Munciți pentru concentrarea tuturor forțelor democratice și sincer patriotice în- tr-un front larg combativ împotriva dușmanului fascist de afară, a agenților hitleriști din țară"...Bucuria de a-1 avea azi în mijlocul nostru pe tovarășul Nicolae Ceaușeseu se îmbină cu amintirile care îmi evocă rolul lui proeminent, alături de alți militanți ai partidului, în organizarea acelei mari demonstrații antifasciste cu larg ecou internațional. Ca participant, în calitate de secretar al organizației de partid a Sectorului 1 galben la ședința lărgită a Comitetului organizației București a P.C.R., în cadrul căreia s-a stabilit modul de desfășurare a campaniei politice de 1 Mai, mi-a rămas întipărită In memorie imaginea revoluționarului dirz și a patriotului înflăcărat Nicolae Ceaușeseu, care vădea, încă de atunci, clarviziune politică, fermitate principială și capacitate organizatorică, trăsături ce aveau să se dezvolte continuu în decursul anilor — constituind temeiul profundelor sentimente de prețuire, dragoste și admirație cu care este azi înconjurat de întregul popor, conducătorul partidului și statului nostru. Cei care am lucrat cu tovarășul Nicolae Ceaușeseu în acea perioadă eram impresionați de faptul că elanul, energia și dinamismul care se manifestau de la aderarea sa la mișcarea muncitorească la vîrsta de abia 15 ani se Împleteau cu experiența și maturitatea partinică pe care le dobîndise in anii luptei ilegale și ai detențiunii Ia Doftana.Azi. ca și ieri, „Scînteia" își îndeplinește cu cinste îndatorirea de a răspîndi în mase cuvîntul partidului, de a mobiliza întregul popor la înfăptuirea politicii partidului. în numele Comitetului foștilor luptători și al veteranilor de război împotriva fascismului, exprim deplina convingere că, așa cum a făcut încă de la apariția sa cu cinci decenii în urmă, „Scînteia" iși va îndeplini și în viitor nobila misiune încredințată de partid.Trăiască „Scînteia"!Trăiască presa noastră revoluționară !Trăiască Partidul Comunist Român!Trăiască încercatul luptător revoluționar, conducătorul partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușeseu!

revin sarcini specifice, decur- gînd din condiția specifică a femeii, din calitatea noastră de activiste ale mișcării de femei, angajate plenar în înfăptuirea politicii umanist-revolutionare de afirmare a femeii în societate. politică promovată de partid. de secretarul său general, de tovarășa Elena Ceaușeseu. care îndrumă permanent, cu înaltă competentă și clarviziune, mișcarea de femei din tara noastră.în spiritul celor mai bune tradiții ale partidului nostru, ale presei noastre comuniste, sîntem datori, așa cum ne-a cerut și astăzi secretarul general al partidului, să nu ne lăsăm cuprinși de automulțumire. să nu uităm, chiar într-o astfel de împrejurare festivă, exigenta autocritică.Realitatea noastră socialistă este bogată, complexă, multilaterală. evident. nu lipsită de contradicții, iar în această realitate ampla participare a femeii se afirmă ca un fapt de necontestat. înfăptuire istorică a Partidului Comunist Român. Tocmai această realitate nu reușim, să o redăm întotdeauna cu destulă vigoare, cu acea putere de convingere care să facă din reflectare o forță transformatoare.Considerăm esențial, asa cum ne-ati cerut-o si astăzi, tovarășe secretar general, să perfecționăm pe toate planurile munca politico-educativă. să întărim necontenit legăturile noastre cu munca și viata maselor largi ale femeilor, izvorul viu al adevăratei inspirații creatoare.în această zi de măreață sărbătoare a presei românești, ne angajăm în fața partidului, a dumneavoastră, mult 6timate tovarășe Nicolae Ceausescu. 6ă depunem toate eforturile pentru ca orientările dumneavoastră, îzvorite din viata si aspirațiile întregului nostru popor, din cerințele înfloririi națiunii noastre socialiste, să se materializeze Intr-o calitate mai înaltă a publicației noastre, tribună a partidului. purtătoare de cuvînt a partidului în rindul maselor de femei.

Cuvîntul tovarășului
Szilâgyi Dezideriu

Cuvîntul tovarășului
Marian AvramMult stimate și iubite tovarășe secretar general.Mult stimată tovarășă Elena Ceaușeseu,Onorată adunare festivă.în aceste clipe de istorie pentru presa noastră, cind prin înalta prețuire a partidului, personal a tovarășului Nicolae Ceaușeseu, pe frontispiciul ..Scînteii". de ziua ei aniversară a fost așezat înaltul ordin „Victoria socialismului" — vă rog să-mi permiteți ca. în numele celor care lucrăm la ziarul „E- lore“. să adresez sărbătoriților — cu mîndrie. cu emoție și căldură tovărășească — sincere felicitări. urîndu-le noi succese în muncă.Este adevărat că înalta distincție îi privește nemijlocit pe tovarășii de la „Scînteia". dar eu asa simt că ea onorează și obligă întreaga noastră presă, munca tuturor slujitorilor ei.Cuvîntarea dumneavoastră, mult stimate si iubite tovarășe Nipolae Ceaușeseu, va răsuna încă multă vreme în conștiința noastră, a activiștilor de partid care lucrăm în presă, ea încununează în chip fericit culegerea de texte alese din opera dv. „Rolul presei în opera de e- dificare a socialismului", reore- zentînd împreună o deosebit de valoroasă contribuție teoretică și indicații practice, adevărat program de acțiune, unul dintre cele mai bogate7 si substanțiale de care dispune ziaristica comunistă. rod al atenției si grijii permanente Pe care dumneavoastră o acordați presei și ziariștilor — pentru care noi vă mulțumim respectuos.Ne angajăm în fața dumneavoastră. mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceausescu. în aceste clipe solemne, cărora prezenta dumneavoastră le conferă marea semnificație a unei noi angajări de conștiință comunistă pentru toți ziariștii tării, că Si noi. cei care lucrăm la „Eld-

Cuvîntul tovarășei
Iuliana DumitriuMult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușeseu,Mult stimată si iubită tovarășă Elena Ceaușeseu,îngăduiți-mi ca Ia această e- motionantă sărbătoare a ..Scînteii". onorată de înalta participare a celui‘mai iubit fiu al poporului nostru, secretarul general al partidului. președintele republicii, cu firească și legitimă mîndrie să aduc ziarului semicentenar salutul celor care îl tipăresc.Ca lucrător în tipografie, pentru care gestul simplu de a-și face meseria este în fapt un le- gămint de inimă și de conștiință, in temeiul căruia pagina pe care cerneala este încă proaspătă pornește, in zorii fiecărei zile, către toate localitățile țârii. asemenea tuturor celor pre- zenți am ascultat cu deosebit interes. cu vie satisfacție si deplină aprobare ampla dumneavoastră expunere, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușeseu. Acest deosebit document politic trasează cu claritate direcțiile de acțiune pentru viitor, marile răspunderi ce revin tuturor celor care, prin natura muncii lor, contribuie la apariția ziarelor și revistelor.Noi. cei care avem cinstea de a culege pagina și tipări „Scânteia", sîntem mîndri că lucrăm la un ziar care a fost prezent cu demnitate si spirit revoluționar în toate marile bătălii.conduse de partid pentru progres social, pentru libertate Si independentă națională, care
Cuvîntul tovarășei

Alice OuatuMult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușeseu,Mult stimată tovarășă Elena Ceaușeseu,Dragi colegi,Sînt deosebit de onorată de prilejul ce mi s-a oferit de a participa, în prezența mult stimatului și iubitului nostru conducător, tovarășul Nicolae Ceaușeseu, la această jubiliară manifestare a ziarului „Scînteia", a întregii prese românești. Ne aflăm la această sărbătoare gazetari din aproape toate generațiile de după 23 August 1944, oameni care au slujit, nu numai cu penița, dar și cu conștiința, actele istorice înfăptuite de poporul nostru, sub conducerea încercată a partidului, în construirea socialismului în scumpa noastră patrie. Poate cei mai mulți ne situăm în eșalonul de gazetari care s-au format sub fasciculul de lumină proiectat de Congresul al IX-lea al partidului, eveniment cu implicații istorice a- supra prezentului și viitorului, a destinului nostru în lumea a- cestui sfîrșit de mileniu.Am ascultat cu deosebită e- moție vibranta cuvîntare a secretarului general al partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușeseu, document de o mare însemnătate teoretică și practică pentru prezentul și viitorul presei noastre românești. Văd în aceasta înalta prețuire pe care conducerea partidului, personal tovarășul Nicolae Ceaușeseu, 

re“. vom munci cu răspundere partinică, in spiritul cuvintării dumneavoastră, votn face și mai mult pentru ca publicația la care lucrăm și pe care o vrem, in spiritul tradițiilor presei din România, o adevărată foaie pentru minte și inimă, să fie într-o măsură si mai mare o tribună a ideilor timpului nostru, a politicii Partidului Comunist Român — forța politică conducătoare a societății, redind realitățile noastre in permanentă devenire. faptele și chipul celor care, fără deosebire de naționalitate. prin munca lor creatoare. Înaltă în România civilizația socialistă și comunistă, oameni a- devărați — un popor unit, demn și harnic — care și-au asumat conștient răspunderea istorică de a făuri, printr-o angajare deplină. prin dăruire si pasiune revoluționară, cea mai umană dintre societăți.Ne angajăm în aceste clipe marcate de emoții si bucurii să aducem în paginile ziarului cu și mai mare forță de convingere faptele de la sine vorbitoare ale puternicei unităti a tuturor fiilor patriei, români, maghiari, germani și de alte naționalități — pe deplin egali în drepturi și Îndatoriri — faptele dragostei pentru tară ce se exprimă la noi tn România prin graiul comun al muncii, grai care cunoaște doar sensul adevărului adevărat.Respectind exigentele sporite și criticile pe deplin îndreptățite pe care le-ati formulat la adresa presei și radioteleviziunii, stimate tovarășe Nicolae Ceaușeseu, ne vom face datoria în lumina adevărului frumos și sacru ce sălășluiește adine sădit în conștiința noastră, a ziariștilor, indiferent în ce limbă scriem, ca trăsătura definitorie a ziarelor noastre să fie — și nu poate fi alta decit — slujirea cu devotament ferm a Partidului Comunist Român, a întregului nostru popor, a socialismului, a comunismului. a României — buna patrie mamă pentru toti fiii ei.

s-a aflat mereu în linia întîi a revoluției și construcției socialiste. Alături de toti cei care au contribuit activ la editarea ..Scînteii". la editarea întregii noastre prese comuniste, a cărei zi o aniversăm azi. s-au a- flat totdeauna tipografii, devotați tovarăși de muncă., de idei, de idealuri ai ziariștilor. Ca tipografi, avem privilegiul de a fi primii care se emoționează în fata cuvîntului turnat în piumb, cuvînt ce dă expresie marilor realizări ale acestui minunat popor care, sub înteleapta dumneavoastră conducere, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușeseu. făurește o societate nouă, o viată nouă.Motiv pentru care, cu emoție, cu gînduri tovărășești. în numele celor 3 200 de oameni ai muncii din Combinatul poligrafic „Casa Scînteii", al tuturor muncitorilor tipografi, urez „Scînteii". pe care o sărbătorim astăzi, ani multi, de frumoase împliniri publicistice.îngăduiți-mi. mult stimate tovarășe secretar general, să dau glas hotărârii tuturor muncitorilor tipografi de a contribui cu tot ce avem mai bun. cu abnegație comunistă, devotament, competentă profesională și elan revoluționar, la transpunerea exemplară in fapt a indicațiilor si orientărilor dumneavoastră cu Privire la perfectionarea activității întregii noastre prese, chemată să contribuie la mobilizarea tuturor energiilor patriei pentru înfăptuirea minunatului Program al partidului.

o acordă presei, slujitorilor săi, chemați să contribuie, prin intermediul cuvîntului scris, la înfăptuirea in cele mai bune condiții a politicii de făurire a societății noastre noi, socialiste și comuniste. Definitoriu pentru viziunea secretarului general al partidului este că profesiunii de ziarist i-a fost conferită o veritabilă demnitate, prp.sa însăși devenind o instituție cu largi drepturi și îndatoriri, o exponentă autorizată a opiniei publice. De la această înaltă tribună, doresc să vă asigur, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușeseu, în numele ziariștilor de la „Flacăra lașiu- lui", al tuturor gazetarilor ieșeni de Înalta stimă și considerație ce v-o purtăm, alături de hotărirea noastră fermă de a înfăptui în mod exemplar însu- fiețitorul program al presei românești pe care ni l-ați înfățișat în mod magistral, în această zi jubiliară pentru noi, gazetarii comuniști.Permiteți-mi ca, în numele ziariștilor ieșeni, să adresez, în încheiere, colectivului redacțional al ziarului „Scînteia" călduroase felicitări, urări de noi și tot mai prestigioase succese în nobila misiune de slujire, prin intermediul scrisului, a politicii partidului, a patriei și poporului, pentru ca, și în viitor, „Scinteia" să se situeze la înalta temperatură spirituală a ide>- ilor deschizătoare de drumuri noi și fertile, cuprinse în istoricele documente ale Congresului al XII-lea al partidului.

Mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușeseu,Stimate tovarășe, stimați tovarăși,Sint profund emoționat să particip la această mare sărbătoare a ziarului „Scinteia", a întregii prese comuniste, pe care dumneavoastră, stimate tovarășe Nicolae Ceaușeseu, o onorați prin prezența dumneavoastră, prin ideile profunde pe care le-ați rostit de la această inaltă tribună. Cuvintele calde de apreciere, ca și îndemnurile, sarcinile de mare răspundere pe care le-ati formulat cu clarviziunea și profundul spirit comunist ce vă sint caracteristice constituie, pentru lucrătorii de pe acest tărim minunat al muncii ideologice, ca și pentru noi, cititorii, beneficiarii de zi cu zi ai presei, un îndreptar de inestimabilă valoare teoretică și practică.Ca reprezentant al clasei muncitoare, ca om mai în vîrstă și cu experiență, care de 33 de ani muncește pe același loc de muncă, adueîndu-și aportul la construirea noii societăți după priceperea și forțele sale, martor și părtaș la multe evenimente, îngăduiți-mi, vă rog, numai citeva gînduri.In anii negri al cruntei sărăcii și exploatări, născut în întunericul pivnițelor, dar din lumina adevărului și deopotrivă din dragostea de oameni și din grija pentru viitorul acestui popor necăjit, așezat de istorie la răs- pintia tuturor furtunilor, „Scînteia" ne-a fost raza de lumină șl de speranță, cea care ne chema ‘la luptă în numele celor mai scumpe idealuri. Și am urmat-o cu nețărmurită încredere, pentru că era glasul partidului comunist, partidul de eroi, emanația unui popor de eroi. în clipele de răscruce, cînd asupra clasei muncitoare se adunau nori negri, cînd aceasta era pusă să plătească prețul greu al unei politici aventuriste, cînd erai suspectat nu pentru altceva, ci numai pentru că erai muncitor, în „Scînteia" am găsit curajul și îmbărbătarea de care am avut nevoie. Și fiecare număr care ne sosea ascuns în sufertașul de mincare sau în căptușeala șepcii era apa rece care stinge setea în arșița verii.Și au trecut anii, unul după altul. Marele 23 August 1944 a însemnat piatra de hotar care despărțea două istorii. Odată cu primul număr legal, care apărea în zgomot de lanțuri căzute și de trîmbiți care chemau la luptă pentru dezrobirea pămînturilor noastre vremelnic înstrăinate, ni s-au limpezit ochii și am văzut clar și am înțeles clar că acum începe o altă luptă.„Totul pentru front, totul pentru victorie" a însemnat, pentru cei rămași acasă, efortul cel mai mare pentru susținerea oști
Cuvîntul tovarășului 

Nicolae Dan FruntelatăMult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușeseu,Mult stimată tovarășă Elena Ceaușeseu,Stimați tovarăși,Cu sentimente de adîncă emoție, cu o totală adeziune și participare, am ascultat strălucita cuvîntare rostită de tovarășul Nicolae Ceaușeseu, astăzi. Ia acest forum aniversar al presei române. Profundă analiză a activității noastre, jalonare limpede a sarcinilor ce ne revin sub semnul unei permanente și revoluționare înnoiri în munca pe care o desfășurăm, cuvîntarea devine, din această clipă, programul nostru de acțiune comunistă, asumat conștient și responsabil, mandatul de onoare încredințat ziariștilor români, militanți devotați ai partidului, în numele colectivului în care lucrez, al lucrătorilor presei culturale, vă exprim deplina gratitudine dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușeseu, pentru grija și atenția statornice ce le acordați muncii noastre, perfecționării continue a presei ca parte integrantă a frontului ideologic, pentru ca ea să fie pe măsura acestui timp măreț pe care-1 trăiește țara, să contribuie efectiv la construcția de conștiință, la edificarea multilaterală a patriei.Stimați tovarăși.Este o cinste deosebită pentru mine că am posibilitatea să aduc la semicentenarul ziarului „Scinteia", sărbătoare a întregii prese comuniste române, salutul colectivului redacțional al revistei „Luceafărul", al gazetarilor presei culturale, sincere felicitări pentru înalta distincție acordată. Sărbătorim astăzi un eveniment care face parte din istoria de luptă a poporului român, condus de partidul său comunist, pentru libertate, pentru o viață demnă, pentru construirea unei patrii în care am fost, sîntem și vom fi totdeauna acasă. Cu adevărurile noastre prin care ne-am numit eroii și izbînzile, prin care se zidesc acum orașe și destine de oameni, și opere la temelia duratei. Și cu greutățile inerente ale unui drum care n-a fost și nu este, cum spunea secretarul general al partidului, „plimbare pe o alee cu trandafiri", Prețuindu-ne marile 

rii, care, pas cu pas și cu grele jertfe, aducea înapoi acasă brazdele pe care-și purtase pașii cindva strămoșul Decebal.Și „Scinteia", în fruntea presei noastre, era factorul de mobilizare in susținerea luptei. Și am înțeles să facem sacrificii și le-am făcut. Și țara a fost din nou țară.Desigur, de multe ori drumul pe care am mers a fost tare și aspru, dar l-am pdat cu sudoarea noastră și am mers pe el înainte cu comuniștii în frunte.Pe acest drum, „Scînteia" ne-a venit, așa cum i-a cerut partidul, mereu în ajutor. Aflam ce fac alții, cum rezolvă alții aceleași sau cam aceleași probleme, învățăm din ziar.Astăzi, „Scînteia" ne este prieten bun, prietenul care ne-a învățat mereu de bine și de ale cărui sfaturi simți mereu nevoia, prietenul care te laudă, dar care ti-o și zice, așa, de la obraz, cinstit și pe față atunci cind nu-ți faci datoria. Și asta nu ne supără, ci dimpotrivă avem a-i mulțumi ca oricăruia care îți atrage la timp atenția atunci cind încurci drumurile.Și noi muncitorii am putut remarca, cu multă satisfacție, că paginile „Scînteii" au devenit mai vii, mai aproape de problemele muncii, ale țării, după Congresul al IX-lea al partidului. Ideile dumneavoastră cutezătoare au luminat și paginile „Scînteii". Iar azi, prin minunata expunere. „Scînteia", din al cărei consiliu de conducere am onoarea să fac' parte, ca întreaga noastră presă dealtfel au primit un generos program de muncă.Sint convins că în spiritul Înaltelor exigențe formulate de dumneavoastră, presa noastră va fi și mai bună, va milita cu mai multă eficiență pentru înlăturarea neajunsurilor care mai există, va fi mereu la înălțimea adevărurilor țării, a sarcinilor puse de partid, de dumneavoastră, în fața poporului, a clasei muncitoare, a îndrumărilor prețioase de care Ia fel ca toți oamenii muncii și colectivul de la „23 August", consiliul oamenilor muncii din uzină au beneficiat din plin,îngăduiți-mi, mult stimate tovarășe secretar general, să folosesc acest prilej pentru a reafirma hotărirea colectivului întreprinderii „23 August" de a nu-și precupeți eforturile, de a fi la înălțimea mărețelor sarcini pe care le avem de îndeplinit și pe care dumneavoastră le-ați definit cu claritate și la cel de-al II-lea Congres al oamenilor muncii, adueîndu-ne contribuția tot mai spornică la opera de înflorire și dezvoltare a patriei noastre, pe care o dorim tot mai viu prezentă cu minunatele ei fapte si în coloanele „Scînteii", pe care o sărbătorim astăzi, urîndu-i „La mulți ani !".

valori și conjungîndu-le în efortul' de a crea valori noi. dispre- țuind lașitatea și trădarea în orice formă s-ar deghiza ea, de la inerția resemnată a „spectatorului la muncă" pînă la veninoasa negare a tot ceea ce înseamnă realitate românească. Prin datele sale esențiale, presa noastră, și în primul rînd ..Scînteia", își asumă irevocabil dreptul și calitatea participării la istorie. în acest front al ideii și al muncii pentru țară, oamenii de cultură de autentică vocație patriotică — și aceasta i-a caracterizat pe toți marii cărturari ai națiunii noastre — au fost și sînt prezenți în pagina caldă cu miros de plumb, care înseamnă zi-înainte și gînd-îna- inte. Intr-un timp cînd geografia fizică a lumii se desenează încă pe linii tragice de tranșee, dar cînd conștiința lumii cere zidiri de pace, a fi gazetar român, indiferent dacă lucrezi în presa social-politică ori culturală, înseamnă a fi în primul rînd al tării tale care este — prin politica partidului ce-o conduce, prin șansa unică a istoriei de a avea în fruntea destinului nostru un erou revoluționar ce ne exprimă strălucit vrerea și ființa — o țară a păcii, o țară a viitorului.Această zi aniversară este de aceea momentul cel mai prielnic să reafirmăm angajamentul nostru solemn de a ne situa în permanentă munca la parametrii noii calități, înlăturând cu hotărîre din întreaga noastră activitate șablonul, rutina, inerțiile comode ale izolării de viața adevărată. Așa cum ne cereți dumneavoastră, tovarășe secretar general, vom face totul pentru ca presa culturală, scrisul nostru în ansamblu să se confunde cu pulsul viu al țării și al oamenilor ei, promovînd cu mai multă fermitate principiile ideologice și estetice ale partidului nostru în literatură și artă, militînd pentru o creație care să slujească nemijlocit cauza construcției socialiste, să contribuie la ridicarea conștiinței revoluționare a maselor, la formarea omului nou. Ne angajăm să facem din orientările și sarcinile cuprinse în cuvîntarea ce ne-a fost adresată un adevărat statut politic și profesional, slujind cu devotament idealurile prin care țara ne este’țară, demnă și liberă, urcind jn stima lumii și în certitudinile viitorului.
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în întâmpinarea 
marii noastre 

sărbători 
naționale

Rezultatele întrecerii socialiste
pe primele șapte luni ale anuluiPublicăm in continuare rezultatele in întrecerea socialistă obținute pe șapte luni ale anului in curs de alte colective fruntașe de oameni ai muncii din întreprinderi industriale, de construcții și transporturi, din unități ale agriculturii, circulației mărfurilor, prestărilor de servicii și din centrale industriale.

Potrivit punctajului general, stabilit pe baza realizării indicatorilor prevăzuti in criteriile de organizare a întrecerii, la 31 iulie *) pe primele locuri se situează :*) Indicatorii privind producția netă, productivitatea muncii, costurile de producție și beneficiile sînt calculați pe șase luni
In domeniul producerii 
ENERGIEI ELECTRICE ȘI 
TERMICE PE BAZA DE 

HIDROCARBURILocul I : întreprinderea elec- trocentrale Brăila, cu 644.8 puncte.Principalii indicatori de plan au fost depășiți cu : 6 la sută la producția de energie electrică la bornele generatoarelor, 6 la sută la graficul de putere la dispoziția Sistemului Energetic Național, 7,9 la sută la productivitatea muncii ; consumul de combustibili pentru producerea energiei electrice și termice a fost redus cu 0,6 la sută, cel de energie electrică pentru consumul tehnologie propriu cu 0,5 la sută, iar la bugetul de cheltuieli s-au înregistrat economii de 0,5 la sută.Locul II : întreprinderea elec- trocentrale Galați.Locul III : întreprinderea electrocentrale București.
IN DOMENIUL EXTRACȚIEI 

ȚIȚEIULUI ȘI GAZULUI 
METANLocul I : Schela de extracție Comănești, județul Bacău, cu 1 034,2 puncte.Principalii indicatori de plan au fost depășiți cu : 3,6 la sută la producția fizică, 2,9 la sută Ia producția marfă vîn- dută și încasată, 28,8 la sută la- beneficii, 10,9 la sută la volumul de fluide injectate în ză- cămînt pentru creșterea factorului final de recuperare ; cheltuielile totale la 1 000 Tei producție marfă au fost reduse cu 3,6 la sută.Locul II : întreprinderea de extracție Mediaș, județul Sibiu.Locul III : Schela de extracție Moreni, județul Dîmbovița.

IN INDUSTRIA 
METALURGIEI NEFEROASELocul I : întreprinderea de aluminiu Slatina, cu 911 puncte.Principalii indicatori de plan au fost depășiți cu : 5,2 la sută la producția netă, 1,8 la sută la producția fizică, 2,2 la sută la productivitatea muncii și 6,1 la export ; cheltuielile materiale la 1 000 lei producție marfă au fost reduse cu 1,8 Ia sută, iar consumurile normate de materii prime și materiale cu 3,1 la sută.Locul II : întreprinderea de prelucrare a aluminiului Slatina.Locul III : întreprinderea„Laromet“-București.
IN INDUSTRIA PRODUCĂ
TOARE DE MAȘINI DE 
RIDICAT, MATERIAL RU
LANT ȘI CONSTRUCȚII 

NAVALELocul I : întreprinderea de vagoane Arad, cu 709,1 puncte.Principalii indicatori de plan au fost depășiți cu : 4,9 la sută la producția netă, 5,1 la sută la productivitatea muncii, 2 la sută la beneficii și 21,7 la sută la export ; cheltuielile materiale la 1 000 lei producție marfă au fost reduse cu 0,9 la sută, iar ponderea producției produselor noi și modernizate a sporit cu 10,1 la sută față de prevederi.Locul II : întreprinderea„Armătura" din Cluj-Napoca.Locul III : întreprinderea „Electrotimiș" din Timișoara.
IN DOMENIUL CHIMIEI 
ANORGANICE ȘI AL PRO
DUCȚIEI DE ÎNGRĂȘĂMIN

TE CHIMICELocul I : întreprinderea chimică Dudești-București, cu 1 497,6 puncte.Principalii indicatori de plan au fost depășiți cu : 17.8 lasută la producția fizică și 3.7 la sută la export ; cheltuielile materiale la 1 000 lei producție marfă au fost reduse eu 3,4 la sută, consumurile normate de materii prime și materiale cu 5,9 la sută, iar ponderea producției produselor noi și modernizate a sporit cu 11,6 la sută față de prevederi.Locul II : Combinatul de produse sodice Govora, județul Vîlcea.Locul III: Combinatul chimic Rimnicu Vilcea.
ÎN INDUSTRIA

DE MEDICAMENTE, COS
METICE, COLORANȚI ȘI 

LACURILocul I : întreprinderea de medicamente și coloranți „Sin-

cu 756,3tofarm“-București, puncte.Principalii indicatori de plan au fost depășiți cu : 8,5 la sută la producția netă, 8,5 la sută la producția fizică, 7,7 la sută la producția marfă vîn- dută și încasată, 9,2 la sută la beneficii și 25 la sută la export; cheltuielile materiale la 1000 lei producție marfă au fost reduse cu 1.7 la sută, iar consumurile normate de energie electrică și combustibili cu 2,1 la sută.Locul II : întreprinderea de medicamente București.Locul III : întreprinderea de produse cosmetice „Nivea" — Brașov.
IN INDUSTRIA 

PRELUCRĂRII LEMNULUILocul I : întreprinderea„I.L.E.F.O.R." — Tg. Mureș, cu 1 038,2 puncte.Principalii indicatori de plan au fost depășiți cu : 3,7 la sută la producția netă, 7,7 la sută la producția fizică, 4,3 la sută la producția marfă vin- dută și încasată, 3,9 la sută la beneficii și 4,6 la sută la export ; cheltuielile materiale la 1 000 lei producție marfă au fost reduse cu 0,9 la sută, iar consumurile normate de energie electrică și combustibil cu 4,8 la sută.Locul II : întreprinderea de mobilier și decorațiuni „He- liade" — București.Locul III : întreprinderea de prelucrare a lemnului Zalău.
IN INDUSTRIA TEXTILĂ 

(MATASE, IN, CINEPA, 
LINA)Locul I : întreprinderea de stofe de mobilă București, cu 821 puncte.Principalii indicatori de plan au fost depășiți cu : 12,1 lasută la producția netă, 3,4 la sută la producția fizică, 6,1 la sută la producția marfă vîn- dută și încasată, 8,7 la sută la productivitatea muncii, 8.8 la sută la livrările de mărfuri la fondul pieței : cheltuielile materiale la 1 000 lei producție marfă au fost reduse cu 4,7 la sută.Locul II : întreprinderea de postav Buhuși, județul Bacău.Locul III : întreprinderea „Trainica" din Pucioasa, județul Dîmbovița.

IN INDUSTRIA 
TRICOTAJELORLocul I : întreprinderea de tricotaje și perdele Pașcani, județul Iași, cu 1 110,4 puncte.Principalii indicatori de plan au fost depășiți cu : 5.7 la sută la producția netă, 9.7 la sută la producția fizică și 6 la sută la productivitatea muncii ; cheltuielile totale la 1000 lei producție marfă au fost reduse cu 7,4 la sută, iar consumurile normate de energie electrică și combustibili cu 5,2 la sută.Locul II : întreprinderea de mănuși și ciorapi Agnita, județul Sibiu.Locul III : întreprinderea„Tinăra Gardă" — București.

IN INDUSTRIA ALIMEN
TARA — SUBRAMURA IN
DUSTRIALIZAREA CĂRNIILocul I : întreprinderea de preparate și conserve din carne București, cu 1 923,7 puncte.Principalii indicatori de plan au fost depășiți cu : 35,3 la sută la producția netă, 22,3 la sută la producția fizică, 27,3 la sută la producția marfă vîn- dută și încasată și 12,5 la sută la livrările la fondul pieței ; cheltuielile materiale la 1 000 lei producție marfă au fost reduse cu 2,2 la sută, iar consumurile normate de energie electrică și combustibili, cu 2,9 la sută.Locul II : întreprinderea de industrializare a cărnii Baeău.Locul III : întreprinderea de industrializare a cărnii București.

ÎN SUBRAMURA INDUS
TRIALIZAREA LAPTELUILocul I: întreprinderea de industrializare a laptelui București, cu 648,6 puncte.Principalii indicatori de plan au fost depășiți cu : 13 lasută la producția netă, 4,2 la sută la producția fizică, 13,8 la sută la productivitatea muncii, 3,7 la sută la livrările la fondul pieței ; cheltuielile materiale la 1 000 lei producție 

marfă au fost reduse cu 1,1 la sută.
IN ACTIVITATEA DE CON- 
STRUCȚII-MONTAJ DIN 
CADRUL UNOR MINISTERELocul I: întreprinderea de construcții căi ferate Brașov cu 671 puncte.Principalii indicatori de plan au fost depășiți cu : 10 la sută la producția netă, 6,8 la sută la productivitatea muncii și 6,1 Ia sută la beneficii ; cheltuielile materiale la 1 000 lei producție de construcții-montaj au fost reduse cu 0,5 la sută ; au fost puse în funcțiune la termen 7 obiective de investiții in execuția unității.Locul II : Trustul „Energo- montaj “-București.Locul III : Trustul de construcții pentru economia forestieră și materialelor de construcții — Brașov.
IN DOMENIUL TRANSPOR
TURILOR FEROVIARE — 
STAȚII DE CALE FERATALocul I : Stația de cale ferată Fetești, cu 416,3 puncte.Principalii indicatori de plan au fost depășiți cu : 13,6 la sută la volumul de transport. 9,1 la sută la productivitatea muncii, 48,8 la sută la vagoane intrate-ieșite, 1 la sută la greutatea medie brută a trenului de marfă și 3 la sută la utilizarea mijloacelor de transport.Locul II : Stația de cale ferată Simeria Triaj.Locul III : Stația de cale' ferată Bacău.
ÎN DOMENIUL CIRCULA
ȚIEI MĂRFURILOR — ÎN
TREPRINDERI COMERCIALE 

CU RIDICATALocul I : întreprinderea comercială cu ridicata pentru mărfuri alimentare Baia Mare, cu 428 puncte.Principalii indicatori de plan au fost depășiți cu : 2.5 la sută la livrări de mărfuri cu ridicata, 13 la sută la beneficii. 5.4 la sută la volumul livrărilor de mărfuri pe lucrător ; cheltuielile de circulație la 1 000 lei livrări au fost reduse cu 4 la sută, iar viteza de circulație a mărfurilor a sporit cu 2,1 la sută.Locul II : întreprinderea comercială cu ridicata pentru mărfuri textile-încălțăminte Baia-Mare.Locul III : întreprinderea comercială cu ridicata pentru mărfuri metalo-chimice Ploiești.
In domeniul 

APROVIZIONĂRII 
TEHNICO-MATERIALELocul I : Baza județeană de aprovizionare tehnico-materia- lă Buzău, cu 2 147 puncte.Principalii indicatori de plan au fost depășiți cu : 4 la sută la volumul de desfacere prin depozit. 8 la sută la mărfuri încărcate și expediate paleti- zat ; cheltuielile de circulație la 1 000 lei desfacere au fost reduse cu 10 la sută, viteza de circulație a mărfurilor a sporit cu 1,7 la sută ; munca in acord a fost extinsă cu 4,5 la sută peste prevederi.Locul II : Baza județeană de aprovizionare tehnico-materială Bihor.Locul III : Baza județeană de aprovizionare tehnico-materială Caraș-Severin.

IN DOMENIUL 
GOSPODĂRIEI LOCATIVE 

ȘI PRESTĂRILOR 
IN CONSTRUCȚIILocul I : Exploatarea de construcții, reparații și administrare locativă Arad, cu 776,7 puncte.Principalii indicatori de plan au fost depășiți cu : 6,8 la sută la încasări din activitatea de producție și prestări de servicii, 3 la sută la volumul lucrărilor de întreținere, reparații curente și prestări în construcții, 0,5 la sută Ia producția de construcții-montaj ; cheltuielile materiale la 1 000 lei producție-prestații au fost reduse cu 7,9 la sută.Locul II : întreprinderea de construcții, reparații și administrare locativă Brașov.Locul III : întreprinderea de construcții, reparații și administrare locativă „Colentina" București. (Agerpres)

August — o lună a participării ample

a tinerilor la munca pe ogoare

LA STRÎNSUL 
LEGUMELOR — 
în sprijinul cooperatorilor, 

elevii-brigadieriZile de august, zile de maxim efort, de susținută activitate pe ogoarele cooperativei agricole de producție din comuna Plosca, județul Teleorman. Ponderea in cadrul lucrărilor specifice actualei campanii o dețin cele din sectorul legumicol al unității. în grădina de legume sînt prezenți zilnic la lucru peste 130 de cooperatori. Aceste importante forțe umane sint concentrate în special la recoltatul și sortarea tomatelor, la executarea lucrărilor de intreținere. „începînd din a- cest an — a ținut să precizeze Tudor Stăvărache, șeful fermei — ne înscriem în rîndul marilor producători de legume din județul nostru. Avem însămințate 64 de- ha cu tomate, 10 ha cu castraveți de toamnă, 10 ha cu varză albă, 10 ha cu varză roșie de toamnă și 6 ha cu mazăre. După cum puteți constata, în ultimele zile am intensificat recoltatul tomatelor, media zilnică a livrărilor fiind de circa 10 tone. în ceea ce privește colaborarea cu beneficiarul — C.L.F. Alexandria — nu avem motive să ne plîngem. Totuși, pentru zilele următoare, cind ne-am propus să recoltăm circa 14—15 tone zilnic, vom a- vea nevoie de măi multe mijloace de transport pentru preluarea operativă a tomatelor din cimp, eliminîndu-se in acest fel riscul deprecierii produselor. Cu atît mai mult cu cit circa 30 Ia sută din cantitate este destinată exportului". într-adevăr, în grădina de legume de la C.A.P. Plosca am avut posibilitatea să constatăm că se muncește cu spor, efectuîndu-se lucrări de cea mai bună calitate. Pînă la sfîr- șitul acestei zile, duminică, 16 august, fusese livrată o cantitate de peste 100 de tone de tomate,
CRONICA U.T.C.In perioada 10—16 august a.c., Mohamad Sharif, șeful diviziei pentru programe și politica de tineret din cadrul Centrului O.N.U. pentru dezvoltare socială și probleme umanitare, a efectuat o vizită în țara noastră, la invitația Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist. Cu acest pri'ej au avut loc intil- niri și discuții cu tineri și cadre ale U.T.C. din București și județele Constanța și Suceava, precum și vizite la obiective economice și so- cial-culturale.în încheierea vizitei oaspetele a fost primit de tovarășul Nicu Ceaușescu, secretar al C.C. al U.T.C., președinte al Comitetului Consultativ al O.N.U. pentru Anul Internațional al Tineretului. în ca

SPORT

fotbal ii: Craiovenii nu se dezmint
In decurs de numai 8 zile, Televiziunea ne-a ofe

rit posibilitatea de a vedea la lucru trei dintre 
echipele studențești ce activează în primul eșalon. 
Am fi preferat-o pe a patra, anume pe cea mai 
bună echipă de club a României, Universitatea 
Craiova. I

Oltenii au evoluat pentru prima dară în acest 
campionat pe teren propriu, în fața inimoșilor su
porteri craioveni, care au aplaudat cu multă sim
patie prezența în tribune a antrenorului lotului re
prezentativ, omul cu mari merite în formarea Uni
versității, Valentin Stănescu. Justificat interesul lui 
nea Tlnel pentru această partidă. Craioveni! dau 
lotului reprezentativ, dună convocarea lui Donose, 
nouă jucători. în aceste condiții, de interes maxim 
pentru meciurile ce ne-ar putea aduce calificarea 
la turneul final al C.M., evoluția echipei campioane 
este de natură să ne bucure foarte mult. Crișan a 
confirmat forma excelentă în care se află, dar el 
a fost nevoit să părăsească terenul, nefiind com
plet refăcut după accidentarea de la Tg. Mureș. în 
mare poftă de joc s-a dovedit a fi și Cirțu, care a 
șl marcat două din golurile echipei sale. C. S. Tir- 
goviște, un adversar prea mic pentru un război 
așa de mare, a trebuit să se recunoască învinsă 
cu scorul de 4—0. Dobrin insă ar mai putea crea 
emoții echipei Ungariei.

Vtcecampioana evoluează în continuare „în um
bră". Dacă ar fi jucat la valoarea ei normală 
putea cîștiga detașat partida cu A.S.A. Dar, Efti- 
mescu nu știe să stea in poartă ; Dragnea șt Cus- 
tov nu prea s-au văzut la mijloc, iar Augustin s-a

remarcat doar in atac ; Dudu Georgescu a jucat 
prima repriză doar... căpitan de echipă, iar lui 
Cornel Țălnar l-a lipsit incisivitatea cu care ne 
obișnuise. Scor final : 3—2.

Nici F. C. Argeș nu ne dă, deocamdată, mari 
speranțe. Bazată numai pe apărare, în fața unei 
echipe cum este Corvinul, nu putea emite pre
tenții. A apărat bine Cristian, dar Petcu tot l-a 
învins de două ori.

Politehnica Timișoara, echipă care ne va repre
zenta în Cupa Cupelor, a inserts de... trei ori in 
partida cu colegii săi bucureștenl, dar a cîștigat 
numai cu 2—1.

F. C. Olt reușește, alături de U. Craiova, scorul 
etapei. Pe cochetul stadion din Scornicești, ea a 
învins! pe U. T. Arad, cu 4—0, trecind la golave
raj +1. Cu o șansă extraordinară și cu Lăzâreanu 
excelent, studenții clujeni au reușit să scoată un 
prețios 1—1 pe terenul Chijnlei Rm. Vîlcea. La Bra
șov, rezultat previzibil : F.C.M., — Jiul 2—1. S. C. 
Bacău, după ce a ciștigat la Constanța, în etapa 
trecută, nu reușește să treacă de Steaua pe teren 
propriu : 1—1. în schimb, F. C. Constanța, smulge 
un punct de la Progresul Vulcan, deși, după cum 
spunea comentatorul radio... „Tevl s-a remarcat 
cu capul".

în rest mai multă atenție la arbitraje șl la starea 
de disciplină. Numărul cartonașelor galbene crește 
vertiginos !

DAN DUMITRESCU

DIAGRAMA ETAPEI
Q POLITEHNICA TIMIȘOARA 

— SPORTUL STUDENȚESC 2—1 
(0—1). Joc alert, cu o notă bună 
pentru timișoreni. Dumitru (min 
33) ratează o lovitură de la 11 m 
în min. 15, portarul timișorean 
Molse respinge defectuos în pro
pria poartă. Manea (min. 59) ega
lează cu o foarfecă șl tot el. la o 
pasă șut ă la Dumitru (min. 67), 
cu capul, aduce o victorie merita
tă a timișorenilor. © UNIVERSI
TATEA CRAIOVA — C.S. TÎRGO- 
VIȘTE 4—0 (2—0). După o domi
nare netă, Cirțu (min. 30) cu un 
voleu senzațional, la păianjen, 
deschide scorul și tot el în min. 
45 il majorează la 2—0. Desfășu- 
rînd un fotbal eficace, spectacu
los. cralovenil mal înscriu prin 
Negrilă (min. 83) și Geolgău (min. 
89), tirgoviștenli apărindu-se în 
unele momente ale jocului cu nouă 
jucători. ® CORVINUL HUNE
DOARA — F.C. ARGEȘ 2—0 (1—0). 
Două goluri semnate de Petcu 
(min. 35 șl 77), Intr-o partidă in 
care elevii lui Lucescu au obținut 
o victorie în fața unei formații 
destul de greu de depășit chiar 
In deplasare. • CHIMIA RM. 
VÎLCEA — „U“ CLUJ-NAPOCA
1—1 (0—1). Dobrotă (min. 60) reu
șește să înscrie pentru 
iar G. Stan (min. 64) 
pentru localnici. Vilcenii 
declara nemulțumiți, „șepcile ro
șii" acumulînd un punct neaștep
tat. 0 DINAMO — A.S.A. TG. 
MUREȘ 3—2 (1—0). O victorie ob
ținută greu de Dinamo cu toate 
că au avut la un moment dat un 
avans de trei goluri. Autorii punc
telor înscrise ‘ 
38), Stredle 
(min. 75) — 
Fanici (min. . .
88) pentru tîrgmureșeni. 0 S.C. 
BACAU — STEAUA 1—1 (1—1).
Un egal după o partidă de mare 
luptă. Au înscris Mureșan (min. 
12) pentru «teliști șl Vamanu 
(min. 23) pentru băcăuani, ulti
mul ratînd alte două goluri din 
poziții foarte favorabile. 

clujeni, 
egalează 

se pot

: D. Georgescu (min. 
(min. 73), Dragnea 

pentru dinamoviști, 
80) și Bâloni (min.

F.C.

recolta la hectar înscriindu-se la nivelul cotelor planificate — 25 100 kg.Cum forțele satului sint dirijate in principal la strînsul recoltei de tomate, conducerea cooperativei a solicitat pentru a- ceastă zi și sprijinul elevilor- brigadieri, care efectuează practica de vară în cadrul Șantierului național al tinerelului Vii- șoara Nord, la efectuarea unor lucrări de întreținere. Au răspuns prezent la această amplă acțiune de muncă patriotică peste 150 de tineri brigadieri din județele Buzău, Olt și Teleorman. I-am găsit în plină activitate, efectuînd cea de-a doua prașilă la castraveții de toamnă. Tinăra ingineră Lucia Angeles- cu. cea care coordona munca aici, a ținut să sublinieze: .Sintem pe deplin satisfăcuți de sprijinul pe care elevii-brigadieri din cadrul Șantierului național l-au acordat în efectuarea lucrărilor specifice de pe ogoarele noastre in acest an. Cred că este bine de reținut că ei ne-au ajutat și la plantatul tomatelor, la lucrările de intreținere și la recoltat. Și trebuie să remarc faptul că din punct de vedere calitativ munca lor se ridică Ia nivelul exigențelor noastre". Deci se poate spune că elevii-brigadieri au contribuit efectiv la plămădirea recoltelor, le-au protejat și acum sînt o prezență activă la strîngerea produselor, la timp și fără pierderi de pe o- goarele C.A.P. Plosca. Asemenea lor, sutfe de elevi au fost ieri o prezență activă pe ogoarele teleormănene, contribuind, alături de familiile lor, la executarea lucrărilor campaniei de. vară și prin aceasta la creșterea rodniciei pămintului.
ION D. CUCU

drul convorbirilor, desfășurate într-o atmosferă caldă, prietenească, s-a realizat un larg schimb de informații și opinii privind probleme actuale ale mișcării internaționale de tineret, subliniin- du-se contribuția pe care Anul Internațional al Tineretului poate și trebuie să o aducă la mobilizarea tinerei generații în vederea reali-ă- riî dezideratelor sale fundamentale — edificarea unei lumi a păcii și colaborării, mai bune și mai drepte, realizarea dezangajării militare, a dezarmării și in primul rind a dezarmării nucleare, instaurarea unei noi ordini economice internaționale.Duminică seara. Mohamad Sharif a părăsit Capitala.

OLT — U.T.A. 4—0 (2—0). Fotba
liștii din Scornicești au jucat pe 
stadionul lor dezinvolt, reușind să 
înscrie prin Iamandi (min. 20 și 
66), Iovănescu (min. 35) și Pițurcă 
(min. 47). • F.C.M. BRAȘOV - 
JIUL (2—1 (1—0). Brașovenii Șulea 
(min. 24) și Paraschivescu (min. 
51) au înscris două goluri specta
culoase. Minerii au ratat un 11 m 
prin Șumulanschi, iar Giuchici, 
tot printr-o lovitură de la 11 m 
a redus din handicap in min. 66 
al partidei. • PROGRESUL VUL
CAN — F.C. CONSTANȚA 1—1 
(0—1). Constănțenli deschid scorul 
prin Mărculescu (min. 38). gazde
le prin C. Zamfir (min. 60) ega- 
lind. Rezultat echitabil, fotbaliștii 
oaspeți apărîndu-se precis. ~ " 
BRIEL G. FLOREA).

(GA-

CLASAMENT
U. Craiova 2 2 0 0 6—0 4
Corvinul 2 110 3—1 3
Steaua 2 110 4—3 3
„U“ Cluj-Napoca 2 110 3—2 3
Poli. Timișoara 2 110 3—2 3
S. C. Bacău 2 110 2—13
Sportul 2 10 1 4—2 2
Dinamo 2 10 1'4—3 2
F. C. Olt 2 10 1 4—3 2
Progresul 2 0 2 0 2—2 2
F.C.M. Brașov 2 10 1 3—4 2
C. S. Tirgoviște 2 10 1 3—5 2
Chimia 2 0 11 3—4 1
Jiul 2 0 11 2—3 1
F. C. Constanța 2 0 111—21
F. C. Argeș 2 0 11 1—3 1
U.T.A. 2 0 11 1—5 1
A.S.A. Tg. Mureș 2 0 0 2 2—5 0

ETAPA VIITOARE
(simbătă, 22 august)

Jiul — Dinamo • F.C.M. Brașov 
— Progresul Vulcan ; Universita
tea Craiova — U.T.A. ; Sportul 
studențesc — „U“ Cluj-Napoca ; 
Politehnica Timișoara — C.S. Tir- 
govlște ; S.C. Bacău — F.C. Ar
geș ; F.C. Constanța — F.C. Olt ; 
Steaua — Corvinul ; A.S.A. Tg. 
Mureș — Chimia Rm. Vilcea.

LAUDĂ MUSCH, TIKEKEȚHȘI FRUMUSEȚII
Cea de-a doua ediție a con

cursului Muncii, tinereții și frumuseții dedicat tinerelor fete și 
integrat în manifestările com
plexe și cuprinzătoare ale Festi
valului național „Cintarea Româ
niei s-a încheiat simbătă în Sta
țiunea tineretului Costinești.

Organizatorii — C.C. al U.T.C., 
Consiliul Național al Femeilor, 
Consiliul Culturii și Educației 
Socialiste, Consiliul Central al 
„U.G.S.R. — s!au străduit să a- 
sigure tinerelor concurente, ca și 
in etapele precedente, condițiile 
cele mai bune de afirmare a ca
lităților exprimate de emblema 
acestui concurs. Astfel, etapa re
publicană a concursului Muncii, tinereții și frumuseții a putut 
releva, la dimensiunea ei reală, 
impresionanta participare a ti
nerelor intr-o competiție a celor 
mai frumoase, mai trainice și re
prezentative virtuți îngemănate 
in chipul femeii de azi. Pentru 
că, in primul rind, concursul a 
urmărit și urmărește in conti
nuare să stimuleze interesul ti
nerelor, al organelor și organi
zațiilor U.T.C., pentru cultivarea 
perseverentă, armonioasă, a în
sușirilor fizice și morale care 
definesc personalitatea femeii ti
nere integrate in societate, evi
dențiind rolul tot mai activ al 
acesteia.

Cele 43 de concurente, prezen
te pe scena amfiteatrului de vară

Laureatele „Muncii, tinereții și frumuseții"
— ediția 1981 —

Gheorghița Glinastl, tehnician-proiectant la întreprinderea Elec- 
trocentraie Curtea de Argeș — premiul 1 ; Hermina Rusu — pregă
titor completator la întreprinderea de articole metalice pentru mo
bilier și binale Arad ; Diana Gheorghian, prezentator modele — în
treprinderea de confecții și tricotaje București. ; Valeria Kovacs, 
asistentă medicală Ia Spitalul județean Harghita — premiul II ; 
Maria Bubulică, horticultor mecanizator la C.A.P. Vitorrrirești, jud. 
Olt ; Monica Liliana Moldovan, inginer electronist la întreprinderea 
„Unirea" din Cluj-Napoca — premiul III ; Nela Maria Lefcu, ope
rator chimist la Fabrica de mecanică fină și prelucrări mase plas
tice Făgăraș, jud. Brașov — premiul special al juriului ; Claudia 
Dumitrescu, Liceul de matematică-fizlcă Caransebeș, reprezentanta 
elevilor, Nicoleta Dumitru, țesătoare la întreprinderea „Moldova- 
Botoșani — premiul special al „Scinteii tineretului- ; Adriana Mă- 
năilă. Facultatea de mecanică Galați, reprezentanta studenților — 
premiul U.A.S.C.R. și Camelia Gabriela Țapu, învățătoare la Școala 
sanatorială Călimănești, jud. Vîlcea — premiul de popularitate.

Spartachiada de vară 
a armatelor prietene
Coraeliu lom an nou

succes de prestigiu

DIVIZIA B

Gloria 
i-o: 

Piatra

SERIA I : Unirea Focșani — 
C.S.U. Galați 5—1 ; Delta Tulcea 
— Politehnica Iași 0—1 ; 
Buzău — I.M.U. Medgidia 
C.S. Botoșani — Ceahlăul 
Neamț 3—1 ; Victoria Tecuci — 
Gloria Bistrița 0—2 ; Relonul Să- 
vinești — C.S.M. Suceava 0—2 ; 
Viitorul Gheorgheni — Viitorul 
Vaslui 0—0 ; Constructorul Iași — 
C.S.M. Sf. Gheorghe 0—1 : Pro
gresul Brăila — F.C.M. Galați 0—0.

2—1 ; 
sibiu

SERIA A n-A : Automatica 
București — Rulmentul Alexan
dria 1—3 ; Carpațl Mîrșa — Petro
lul Ploiești 0—1 ; Energia Slatina 
— Autobuzul București * " 
I.C.I.M. Brașov — Șoimii 
0—0 ; Rapid — Chimica Tîrnăveni 
2—1 ; Metalul Plopeni — Pandurii 
Tg. Jiu 3—0 ; Dunărea Călărași — 
Metalul București 1—3 ; Flacăra 
Moreni — Tractorul Brașov 2—0 ; 
Mecanică fină București — Gaz 
metan Mediaș 0—0.

SERIA A III-A : U.M. Timișoa
ra — C.I.L. Sighet 3—0; Strungul 
Arad — F.C. Baia Mare 0—1 ; So
meșul Satu Mare — Minerul Lu- 
peni 3—2 ; 
Aurul Brad 
poca — F.C.M. Reșița 0—0 ; Dacis 
Orăștle — F.C. Bihor 0—2 ; Mine
rul Ilba Seini — Olimpia
Mare 2—1 ; Minerul Cavnic — Ra
pid Arad 0—0 ; C.S.M. Drobeta- 
Tr. Severin — C.F.R. Timișoara 
2—2.

înfrățirea Oradea —
5—1 ; C.F.R. Cluj-Na-

Satu

RUGBI. Ieri, în etapa a Il-a a campionatului național s-au înre
gistrat următoarele rezultate tehnice : C.S.M. Sibiu — Rugbi P.T.T. 
Arad 12—3, Dinamo — Politehnica Iași 21—6, Steaua — Universitatea 
Timișoara 21—14, Vulcan — Sportul studențesc 9—10, C.S.M. Su
ceava — R. C. Grlvlța Roșie 9—10, Știința Petroșenl — Farul 3—22, 
Rulmentul Birlad — Știința Cemln Bala Mare 12—9.

de la Costinești, au venit aici, 
in fața colegilor de generație, nu 
numai cu frumusețea chipului 
lor, ci mai ales cu frumusețea 
faptelor lor de muncă in fabrici 
și uzine, in unități agricole, în 
instituții, școli și facultăți, aco
lo unde iși desfășoară activita
tea, cu farmecul și grația tine
rească, cu prețuirea semenilor 
pentru comportarea lor demnă in 
familie și societate.

tn cele două zile de concurs, 
de probare exigentă a disponi
bilităților pe care tinerele le po
sedă, juriul și publicul au știut

I

prinBUDAPESTA (16 august, 
telefon, de la trimisul nostru) : 
Cea de-a 5-a ediție a Spartachia
dei de vară a armatelor prietene, 
competiție la care participă peste 
1 500 de sportivi din 21 de țări, 
printre care se numără aproape 
50 de campioni olimpici, mondiali 
și europeni, se desfășoară la Bu
dapesta și in alte 5 orașe din 
Ungaria, oferind întreceri de un 
ridicat nivel tehnic șl rezultate de 
valoare mondială.

Spre satisfacția noastră, prima 
medalie de aur a competiției a 
aparținut reprezentantului nostru 
la pistol viteză, campionul olim
pic Cornellu Ion. Prezentîndu-se 
absolut excepțional, el și-a trecut 
in strălucitorul său palmares un 
nou succes de prestigiu interna
țional cîștlgînd medalia de aur cu 
un punctaj (598) aflat la numai 
două puncte de recordul mondial 
absolut. Simbătă, in prima manșă 
a întrecerii, Cornellu Ion ocupa 
numai locul trei, după Cam
pionul mondial Afanasi Kuzmin 
(U.R.S.S.) și după bulgarul Sto- 
lan Stoianov care realizaseră cu 
un punct mai mult declt sporti
vul român, adică 298 p față de 
numai 298 p cite reușise Cornellu 
Ion. Dar duminică dimineața pe 
poligonul de la Szentendre, deți
nătorul titlului olimpic a făcut 
din nou proba valorii sale de ex
cepție. în această a doua manșă 
a întrecerii, reprezentantul clubu
lui Steaua a atins perfecțiunea 
reușind 300 puncte din 300 posibi
le, ceea ce l-a plasat în fruntea 
clasamentului. Iată, dealtfel, or
dinea primilor clasați : I — Cor- 
neliu Ion (România) ; n — Stoian

MERIDIAN • MERIDIAN
O ÎNTRE 17 ȘI 20 AUGUST se 

va desfășura, in organizarea 
UCECOM și a Loto-pronosport, 
tradiționala competiție ciclistă ih- 
ternațională „Cupa Voința". Ajun
să la ediția jubiliară, cu numărul 
25, cursa reunește anul acesta la 
start pe cel mai valoroși rutieri 
din țara noastră, precum și o se
rie de invitați de peste hotare. Cei 
533 km ai cursei vor fi parcurși 
în 5 etape, trei cu plecarea in 
bloc, una contracronometru indi
vidual, pe distanța de 3 km, in 
pantă, la Scăieni. și o alta in cir
cuit, in orașul Ploiești. în prima 
etapă, caravana cicliștilor va ple
ca din Ploiești și, după ce va 
parcurge un traseu treclnd prin 
Răzvad, Pucioasa, Sinaia' și Co
marnic (160 km), va reveni in mu
nicipiul petroliștilor.

• CAMPIONATUL „OPEN« de 
șah al S.U.A. desfășurat. In sis
tem elvețian, la Palo Allo (Call- 

să aprecieze pe cele mai harni
ce și pricepute, mai frumoase 
mai pline de farmec, mai inte
ligente, mai preocupate de dez
voltarea multilaterală a persona
lității lor, acordindu-le prețuirea 
pe care o merită din plin. N-a 
fost ușor sa răspunzi exigențelor 
impuse, mai ales atunci cind e- 
moția te marchează vizibil. Cele 
mai multe dintre concurente au 
reușit să transforme emoția in 
farmec și astfel au putut pre
zenta celor peste 5 000 de spec
tatori rodul unor pasiuni și e- 
forturi extraprofesionale, care 
le aduc nu mai puține satisfac
ții declt succesele in muncă. Au 
răspuns prompt, cu inteligență, 
de cele mai multe ori cu umor, 
întrebărilor inspirate ale prezen
tatorului Lorin Vasilovici, pus la 
aceeași grea încercare, au pre
zentat cu talent piese vocale și 
instrumentale, au recitat, au 
dansat, au relatat fapte din mun
că și viața lor, știind să-și a- 
precieze singure propriile cali
tăți, relevînd prin toate acestea 
gîndurile și aspirațiile ce animă 
tinăra noastră generație. Astfel, 
cea de-a doua ediție a concursu
lui amintit devine o tradiție a 
relevării tinereții, așa cum se 
manifestă ea, prezentă la înfăp
tuirea înaltelor comandamente 
sociale.

V. RĂVESCU 
GABRIEL LEANCU

Afa-Stoianov (Bulgaria) ; III 
nasi Kuzmin (U.R.S.S.).

Felicitîndu-1 pe Cornellu Ion 
pentru această nouă victorie ca 
șl pe antrenorul său, Teodor Col- 
dea, să facem acum un scurt tur 
de orizont printre celelalte disci
pline’sportive incluse în progra
mul Spartachiadei, la care sînt 
angajați sportivii clubului Steaua 
București.

Atleții și înotătorii urmează să 
intre în competiție marți dimi
neața, întrecerile lor fiind aștep
tate cu mare și justificat interes. 
Printre atleții noștri cotați cu 
șanse aici se numără săritorul in 
înălțime Adrian Proteasa, alergă
torul de garduri Păi Palffy, me
daliatul cu argint la „Universiada 
’81“. săritorul de lungime Adrian 
Ghioroaie, sulițașul Tudorel Pîr- 
vu și discobolul Iosif Nagy. 
Handbaliștii lui Cornel Oțelea au 
pășit cu dreptul in acest 
întrecînd in primul meci 
Bulgariei, iar dumincă, 
partidă dramatică, ei au încheiat 
la egalitate, 23—23, cu echipa Ce
hoslovaciei. în turneul de lupte 
greco-romane. Ștefan Negrișan (68 
kg) și George Dumitriu (62 kg) 
iși vor disputa luni medaliile de 
aur cu sovieticul Anienkov și, res
pectiv, Reychelt (R.D.G.). Din pă
cate, Constantin Alexandru, în 
care ne puneam mari speranțe nu 
a reușit să ajungă declt la... me
dalia de bronz, o explicație fiind 
și faptul că el a luptat acum la 
o categorie superioară de greuta
te, 52 kg.

turneu 
echipa 
intr-o

H. ALEXANDRESCU

fornia), cu participarea a 700 de 
concurenți, s-a Încheiat cu succe
sul marelui maestru român Florin 
Gheorghiu, care a primit trofeul 
atribuit celui mai bun jucător al 
întrecerii. Pe locuri fruntașe s-au 
clasat, de asemenea, Larry Chris
tiansen, jerenmy Silman, Nick 
Defermian și Joint Meyer, toți din 
S.U.A.

• ÎN ULTIMA RUNDA a tur
neului internațional de șah de la 
Bela Crikva (iugoslavia), tînărul 
maestru român Constantin lonescu 
a remizat, cu piesele negre, parti
da susținută în compania lui Po
pov (Bulgaria), Knezevici a cîști- 
gat la Vuiovlci, Venzhe Liu l-a 
Învins pe Raicevici, iar Hazai pe 
Jivkovici. Alte rezultate : P. Or
lov — Stamatovici 1—0 ; Rajna — 
Bielajac 0—1 ; Mesing — Doda re
miză. In clasamentul final pc pri
mul loc s-a situat Laszlo Hazai 
(Ungaria), cu 11 puncte din 15 
posibile, urmat de Venzhe Liu 
(R. P. Chineză), Mesing (Iugosla
via), Barczai (Ungaria) — cite 10 
puncte, Constantin lonescu ți Mi- 
lorad Knezevici — 9 puncte, Mi
lan Bielajac (Iugoslavia) — 8,5
puncte, Rajna (Ungaria) — 8 punc
te etc.
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Un Nu hotărît escaladei
înarmărilor nucleare

• Debut în campania de toamnă a mișcărilor olan
deze împotriva armelor nucleare • Marșul tineretu
lui nipon pentru pace • O declarație a premierului 

indian Indira GandhiHAGA 16 (Agerpres). — Mii de persoane au participat, simbă- tă, pe străzile Rotterdamului. la o manifestație de protest împotriva planurilor N.A.T.O. de a instala noi rachete nucleare in Europa occidentală și împotriva deciziei Administrației S.U.A. de a produce și stoca bomba cu neutroni.Această manifestație, care se adaugă numeroaselor acțiuni similare organizate, in diverse țări ale lumii împotriva cursei înarmărilor, pentru dezarmare generală, in primul rînd nucleară, a avut loc la inițiativa organizației olandeze „Stop bombei cu neutroni".Demonstrația marchează înv ceputul campaniei de toamnă a mișcărilor olandeze împotriva armelor nucleare. în această campanie se înscrie și acțiunea inaugurată de primarul orașului Rotterdam, Andre Van der Louw : pe parcursul următoarelor 10 zile, mai multe vase', avind la bord reprezentanți ai opiniei publice, vor străbate principalele artere fluviale din Olanda ex- primindu-și opoziția față de instalarea de noi rachete nucleare în Europa occidentală, de hotărirea S.U.A. de a fabrica bomba cu neutroni.
★TOKIO (Agerpres). — Sîm- bătă s-a încheiat marșul tineretului nipon pentru pace. Participanții au parcurs timp de 15 zile drumul dintre Hokkaido și Okinawa. Cti prilejul marșului au fost organizate, in mai multe localități de pe traseu, diferite manifestări împotriva cursei înarmărilor. îndeosebi a celei nucleare.

Plenara C.C. al

Ligii Tineretului 
Comunist 

din ChinaBEIJING 16 (Agerpres) — La Beijing s-au încheiat, simbătă, lucrările celei de-a 3-a plenare a C.C. al Ligii Tineretului Comunist din China. După cum relatează agenția China Nouă, în cadrul sesiunii plenare au fost aleși patru noi secretari ai C.C. al L.T.C.C. și au fost adoptate o serie de rezoluții. Plenara — se arată într-una din rezoluții — a exprimat sprijinul pentru liniile directoare trasate la recenta plenară a C.C. al P. C. Chinez, subliniind că Liga va urmări unirea tinerei generații din întreaga țară în jurul partidului și realizarea obiectivului de modernizare socialistă a patriei. O altă rezoluție se referă la întărirea activității Ligii in rindul organizației de pionieri.

Necesitatea instaurării unei noi 
ordini economice internaționaleTEGUCIGALPA 16 (Agerpres). — Comunicatul dat publicității la Tegucigalpa la încheierea lucrărilor reuniunii miniștrilor de externe din șase state ale Americii Centrale, subliniază necesitatea instaurării unei noi ordini economice internaționale, înlăturării obstacolelor și dificultăților cu care sînt confruntate țările in curs de dezvoltare in transpunerea in practică a politicii lor de dezvoltare economică. Documentul cere statelor industrializate să faciliteze accesul pe piețele lor al produselor provenind din țările Americii Centrale.Miniștrii de externe din Costa Rica, El Salvador, Guatemala, Honduras. Nicaragua și Panama. state participante la reuniune, își exprimă speranța că „viitoarele conferințe internaționale privind relațiile economice mondiale, așa cum este reuniunea de la Cancun (Mexic) programată să se desfășoare

la nivel înalt in zilele de 22 și 28^, octombrie a.c. vor lua in considerare situația țărilor din America Centrală, avind în vedere că evoluția lor economică depinde in mare măsură de progresele înregistrate în restructurarea relațiilor economice internaționale".DAR ES SALAAM 16 (Agerpres). — Ministrul tanzanian al finanțelor, Amir Jamal, s-a pronunțat pentru extinderea și adincirea colaborării dintre țările in curs de dezvoltare. în cadrul unei întilniri pe care a avut-o cu ministrul indian al afacerilor externe. Narasimha Rao. aflat într-o vizită la Dar es Salaam; Amir Jamal a relevat importanta unirii eforturilor națiunilor în curs de dezvoltare în asigurarea independenței lor economice în raporturile cu țările occidentale dezvoltate din punct de vedere industrial.

Era o zi însorită de toamnă. Mașina se deplasa repede pe șoseaua ce șerpuia printre o- goarele de orez. Lanurile din jur, mîngîiate de razele blinde ale soarelui, începuseră să un- duiască sub o adiere molcomă de vint. Privirea iți era atrasă de pălăriile multicolore de paie ale tinerilor care lucrau cu multă sîrguință. Șoferul apăsa, din cind în cind. ușor pe frină. Acest lucru îl făcea de îndată ce observa apariția lă marginea șoselei a unor rogojini pe care erau întinse la uscat boabe de mei, porumb sau fasole. Mașina ocolea cu cea mai mare grijă aceste rogojini ce etalau rezultatele muncii tinerilor ce ne făceau semne prietenești cu mina. In zare se puteau vedea. înșirate ordonat pe coastele dealurilor, livezi deo-r sebit de bogate în rod.Furat de frumusețea locurilor pe care le străbateam, drumul pînă la sediul cooperativei agricole Rib Sek din raionul Mun Dok, din R.P.D. Co

Prima noastră grijă, după război, a fost să ne refacem casele. Apoi, ne-am unit bruma de avut în această cooperativă. Acum avem 30 de tractoare, șase camioane, diferite alte mașini agricole și ne mîn- drim cu școala și spitalul construite în comună". După o scurtă tăcere au început din nou să vorbească cei tineri. De la ei am aflat că conducerea cooperativei agricole a organizat un adevărat sistem de în- vățămînt în vederea pregătirii științifice și tehnice a membrilor ei. Și această inițiativă s-a dovedit cu atît mai necesară cu-cît a crescut parcul de mașini agricole al cooperativei, solul a început să fie tratat după normele științifice cele mai înaintate, s-a trecut la folosirea unui sortiment variat
Recoltele hărniciei

R.F.G. — Preocupări pentru combaterea
dificultăților economice

A

Tineri din Amsterdam, 
manifesti'nd împotriva 

fabricării bombei cu neutroniNumărul inaugural al periodicului conține articole tratînd pericolele imense pe care le prezintă armele nucleare, inclusiv pe plan ecologic.în cadrul festivității de prezentare a publicației „Jornal do Verde", desfășurate la sediul Asociației braziliene a presei (A.B.I.), a fost proiectată pelicula „Adăpost nuclear", o ficțiune științifică realizată de doi cineaști brazilieni pe tema radioactivității și a efectelor ei.

• LA ADEN AU AVUT LOC CONVORBIRI între Aii Nasser Mohammed, secretar general al C.C. al Partidului Socialist Ye- menit. președintele Prezidiului Consiliului Suprem al Poporului, prim-ministru al R.D.P. Yemen, și Mengistu Haile Mariam, președintele Consiliului Militar Administrativ Provizoriu al Etiopiei. Cu acest prilej, au fost abordate probleme ale dezvoltării relațiilor dintre cele două țări, aspecte ale vieții internaționale.

BONN 16 (Agerpres). — într-un articol publicat în ziarul „Bergedorfer Zeitung", reluat de agențiile U.P.I. și France Presse, cancelarul vest-german. Helmut Schmidt, relevă faptul că guvernul intenționează să prezinte în Parlament, pentru viitorul exercițiu financiar, un program economic și un buget care să aibă drept obiectiv principal combaterea dificultăților economice actuale ale R.F.G. Cancelarul precizează că este vorba de o reducere a cheltuielilor bugetare pînă la nivelul de 240 miliarde mărci, deficitul bugetar planificat fiind de aproximativ 27 miliarde mărci. Diminuarea cheltuielilor federale, apreciază Helmut Schmidt, înseamnă sacrificii, pe care însă guver

nul intenționează să le facă deoarece le consideră indispensabile pentru a împiedica recurgerea la noi împrumuturi de stat și pentru a realiza, totodată. o scădere a tensiunii pe piața financiară. Fără o reducere a dobînzilor, a precizat în context șeful guvernului vest-ger- man, ameliorarea conjuncturii economice este, practic, imposibilă.Detaliile privind aceste proiecte vor fi date publicității, la 2 septembrie, cu prilejul prezentării în Bundestag a programului economic al cabinetului, a arătat cancelarul.
Convorbiri

★DELHI (Agerpres). — în- tr-un discurs rostit cu prilejul celei de-a 34-a aniversări a Zilei independentei Indiei — 15 august — primul ministru, Indira Gandhi, a arătat că principala preocupare a guvernului pe plan intern este înlăturarea dificultăților ce grevează asupra dezvoltării generale a economiei, arătind că s-au realizat o serie de succese, mai ales în ce privește stăvilirea creșterii preturilor. Se are în vedere, de asemenea, o reorientare a activității de comerț exterior, care să ducă la reducerea deficitului balanței comerciale.Abordînd aspecte ale situației internaționale, primul ministiu al Indiei a făcut un apel Ia încetarea cursei înarmărilor. în primul rînd pentru oprirea procesului de producere și stocare de noi arme nucleare. Este timpul, a spus Indira Gandhi, ca omenirea să restabilească valorile de bază ale umanității, in primul rînd să apere viața locuitorilor planetei. Este timpul să înceteze uriașa irosire de resurse financiare și umane pentru construirea de arme menite să distrugă viețile și bunurile oamenilor, a declarat premierul indian.
★BRASILIA 16 (Agerpres). — La Rio de Janeiro a fost editat și difuzat primul număr al unei noi publicații lunare, „Jornal do Verde" consacrată în exclusivitate problemelor hie- diului înconjurător.

Program 
de dezvoltare 
a energeticii 

în FilipineMANILA 16 (Agerpres). — Guvernul filipinez a aprobat un program pe cinci ani de dezvoltare a energeticii. Se prevăd deschiderea a 25 noi puțuri de forare a petrolului pe an și darea în funcțiune a 70 izvoare geotermale, realizarea mai multor proiecte hidroenergetice, dezvoltarea altor surse energetice pornind de la posibilitățile locale. în 1986, Filipinele vor importa între 37 și 45 la sută din petrolul necesar, față de peste 80 la sută în prezent. în cursul unei reuniuni a guvernului, primul ministru. Cesar Virata, a arătat că un rol însemnat în cadrul acestui program îl are punerea în funcțiune a centralei atomo-electrice de la Bataan.
\
\

***
I*

GABON — Pași pe calea 
progresului

PANORAMIC irakiano-iordaniene

Poporul gabonez sărbătorește astăzi cea de-a 21-a aniversare a proclamării independenței țării, moment cu semnificații deosebite in istoria sa contemporană, care a marcat sfîrșitul unei îndelungate și nefaste perioade de dominație colonială și a inaugurat o etapă nouă, de eforturi susținute pe calea dezvoltării de sine stătătoare.Situat pe coasta de vest a Africii, in sudul Golfului Guineei, Gabonul dispune de importante bogății naturale. Valorificarea acestora în interesul propriei dezvoltări constituie și pentru Gabon, ca și pentru numeroase țări in curs de dezvoltare, o prioritate absolută. Iată de ce dezvoltarea infrastructurii indispensabile accesului la aceste resurse reprezintă o preocupare centrală, soldată deja, dealtfel, cu rezultate remarcabile. în anul 1973 a început construcția celei mai importante căi de comunicație a țării, „Transgabonezul". lucrare de mare amploare care, la darea integrală în funcțiune, peste cîțiva ani va însuma o lungime de a- proape 1 000 de kilometri. Valoarea economică a acestui proiect (un prim tronson a și fost dat în exploatare) este, fără îndoială deosebit de ridicată, „Transgabonezul" ur- mind să joace un rol de prim ordin în programele de dezvoltare economico-sociale a țării, el oferind nu numai posibilitatea unui acces facil dintr-o parte in alta a țării, dar mai cu seamă condiții optime pentru ridicarea unor întregi

regiuni, pentru valorificarea și transportul marilor bogății ale solului și subsolului. între acestea trebuie a- mintite în primul rind pădurile (80 la sută din suprafața de 267 000 kmp, cu esențe rare, prețioase) precum și marile zăcăminte de uraniu, petrol, fier, mangan, magneziu, plumb.Alături de punerea în valoare a acestor resurse, autoritățile de la Libreville își concentrează cu prioritate atenția asupra creării unei industrii proprii, dezvoltării și modernizării agriculturii, ridicării nivelului de viață al populației, formării cadrelor naționale de specialiști.Solidară cu cauza tinerelor state africane independente. România socialistă urmărește cu interes și simpatie e- forturile desfășurate de poporul gabonez pentru eliminarea urmărilor perioadei de dominație colonială și asigurarea progresului său economic și social, în acest spirit, relațiile de prietenie și colaborare dintre România și Gabon înregistrează un curs mereu ascendent, ele fiind puternic impulsionate de intilnirile și convorbirile dintre președinții Nicolae Cefaușescu și El Hadj Omar Bongo. Tratatul de prietenie și cooperare, celelalte documente semnate cu prilejul dialogului Ia nivel înalt deschid, fără îndoială, ample perspective pentru intensificarea acestor raporturi în beneficiul ambelor țări și popoare, al cauzei edificării noii ordini economice și politice mondiale, al Păcii și progresului in lumea întreagă.
INDONEZIA —

Noi obiective ale dezvoltării
independenteȚară a unui peisaj de o tulburătoare frumusețe, eu teritoriul „semănat" pe o puz derie de insule (circa 13 677) ce se întind pe o distanță de peste 5 600 de kilometri in

zona Ecuatorului, între Oceanul Pacific și cel Indian, Indonezia trăiește astăzi din plin pulsul înnoirilor, al strădaniei de a elimina cit mai rapid urmările îndelungatei perioade de dominație străină, de dezvoltare economică și socială accelerată. Acest amplu și deloc ușor proces, declanșat în urmă cu 36 de ani, odată cu dobîndirea independenței de stat, a cunoscut în ultimii ani o serie de înfăptuiri remarcabile, vădind preocuparea statornică a guvernului președintelui Suharto de a utiliza cit mai deplin, în interes național, marile bogății pe care le oferă cu dărnicie solul și subsolul arhipelagului.Fără îndoială, una dintre aceste mari resurse o constituie „aurul negru". Grație introducerii in exploatare a unor noi zăcăminte petrolifere. Indonezia a ajuns să producă anual peste 8(1 milioane tone de țiței, ceea ce o înscrie în rindul principalelor 12 state producătoare de petrol din lume. O a- tenție deosebită este acordată in același timp sporirii producției de gaze naturale, producție care anul trecut ajunsese deja la 7,5 milioane tone. Numai exportul acestor două materii energetice a adus, în 1980, Indoneziei venituri de 15,7 miliarde dolari. Astfel, petrolul și gazele naturale au devenit piese de bază ale „motorului" dezvoltării întregii economii indoneziene, sumele considerabile obținute prin exportul acestor prețioase resurse energetice fiind canalizate atît către extinderea și modernizarea sectorului național de prelucrare a hidrocarburilor, cît și pentru susținerea unor importante programe de investiții în alte domenii de activitate. în acest context de preocupări se cuvin a ff

amintite o serie de direcții prioritare cum ar fi crearea unor noi rafinării. dezvoltarea industriei chimice, extinderea rețelei de irigații în agricultură, modernizarea transportului, valorificarea superioară a marilor bogății forestiere de care dispune această tară, acoperită în proporție de 80 la sută de păduri.Dar, în ciuda abundenței zăcămintelor petrolifere, guvernul de la Jakarta desfășoară de pe acum e- forturi susținute pentru economisirea acestei bogății, pentru reducerea consumului de petrol la nivelul întregii economii naționale și înlocuirea treptată a acestei surse tradiționale de energie prin surse noi. alternative. Tocmai de a- ceea au fost lansate mai multe proiecte vizînd crearea unei veritabile salbe de hidrocentrale, precum și construirea unor noi centrale termice pe bază de cărbune care să furnizeze energia electrică mereu mai mult solicitată de o economie în plin proces de afirmare.între România și Indonezia s-au statornicit raporturi de prietenie și colaborare, materializate atît în plan bilateral, cît și într-o fructuoasă conlucrare în arena internațională. Acordurile româno-indone- ziene, contactele frecvente la diferite niveluri, atașamentul celor două țări și popoare la cauza păcii, independenței și înțelegerii internaționale conferă perspective largi dezvoltării continue a a- cestor raporturi, în interesul reciproc, al e- dificării unei lumi pașnice, mai bune și mai drepte pe planeta noastră.Grupaj realizat de A. PERVA

BAGDAD 16 (Agerpres). — Președintele Irakului. Saddam Hussein, s-a întîlnit, duminică, cu regele Hussein al Iordaniei, aflat in vizită oficială la Bagdad. în aceeași zi au avut loc convorbiri între Taha Yassin Ramadhan, prim-vice- premier al guvernului irakian, și primul ministru • iordanian, Mudar Badran.în cursul acestor întrevederi — relatează agenția irakiană de presă I.N.A. — au fost examinate probleme ce privesc evoluția relațiilor dintre cele două țări în diferite domenii de activitate și s-au stabilit măsuri pentru extinderea cooperării economice, inclusiv crearea unei companii industriale comune, și creșterea schimburilor comerciale bilaterale.Totodată, s-a făcut un amplu schimb de opinii asupra unor probleme internaționale actuale, a relațiilor dintre țările arabe și a ultimelor evolutn ale situației din Orientul Mijlociu.
Turneul 

primului ministru 
al LibanuluiBEIRUT 16 (Agerpres). — Primul ministru libanez, Shafic al Wazzan, va întreprinde luni și marți vizite oficiale în Arabia Saudită și Kuweit „pentru a sonda, împreună cu conducătorii acestor țări, posibilitatea ținerii in cel mai scurt timp a unei conferințe arabe la nivel înalt consacrată Libanului", a anunțat televiziunea din Beirut.După cum s-a mai anunțat, guve.rnul libanez a transmis în urmă cu trei săptămîni tuturor statelor membre ale Ligii Arabe, prin intermediul Secretariatului organizației, o cerere oficială privind desfășurarea unei astfel de reuniuni.

PE SCURT

Retoromana, 
limbă moartă?

Lingviștii elvețieni au publicat un raport 
privind ..soarta tristă" a uneia din cele 
patru limbi oficiale ale Elveției — reto
romana. In document se relevă că, in scurt 
timp, retoromana va deveni o limbă 
moartă: dacă în 1950 ea avea 470 000 de 
vorbitori, in prezent numărul lor este de 
64 000. In această limbă romanică, cunoscu
tă in literatură din secblul al XII-lea, 
vorbesc țăranii care trăiesc in regiunile de 
est ale Alpilor. Dar criza care a cuprins 
și sectorul agricol, obligă pe tot mai mulți 
țărani să se mute la oraș, unde se vor
bește germana sau franceză.

meniul satirei și umorului — desfășoară 
intense pregătiri pentru a fi sărbătorit 
cum se cuvine evenimentul. Cu acest pri
lej vor fi bătute monede jubiliare, medalii, 
mărci poștale, se vor alcătui programe 
speciale de film și televiziune.

Editurile cehoslovace vor contribui cu 
editări masive din operele lui Hașek, iar

de toate

nisipuri pentru spălare, în care au fost 
ascunse 6 bobițe de aur. Cine le găsea 
mai repede, acela era ciștigătorul.

In acest an, la Tankavaara s-au adunat 
peste 200 de participant! din nouă țări. 
Ciștigătorul a fost finlandezul Yorma 
Sallanko, care a găsit aurul în 8 minute 
și 41 de secunde.

Tankavaara nu a fost ales întîmplător 
ca loc al desfășurării acestui concurs sui 
generis. La începutul secolului, rîurile dg 
aici, acum secate, erau pline cu nisipuri 
aurifere. Acum, la Tankavaara se găsește 
aur doar în zilele concursului.

Aniversarea lui Hașek
Pentru 1983, in programul cultural al 

U.N.E.S.C.O. figurează aniversarea a 100 
de ani de la nașterea lut Jaroslav Hașek, 
autorulAiemuritparetor „Isprăvi ale bravu
lui soldat Svejk". tii patria scriitorului au 
inceput. de pe acum pregătirile. Asociația 
„Prietenii Iții Hașefi" — alcătuită din 230 
de c'fitici, prozatori, poeți, actori din do-

la Praga se va dezveli un monument al 
scriitorului. La Lipnice, in orașul in care 
și-a petrecut ultimele zile, se va deschide 
o expoziție permanentă de pățiră și umor.

Aur, doar la concurs
Există concursuri care stimesc curiozita

tea. cum este, de exemplu, campionatul 
lumii pentru... „cel mai bun căutător de 
aur“. El s-a desfășurat, recent, în mica 
localitate finlandeză Tankavaara. Condiți
ile concursului erau destul de simple : 
fiecărui concurent i s-a dat o parcelă cu

Descoperire 
arheologică

Citind săptăminalul egiptean „Octobre", 
agenția France Presse informează că în 
localitatea Matariyah, situată la aproxi
mativ 200 kilometri nord de Cairo, a fost 
descoperit un adevărat cimitir al faraoni
lor. Descoperirea a fost posibilă datorită 
lucrărilor pentru crearea unui centru 
piscicol in această regiune. Au fost scoase 
la lumină mai multe sarcofage conținind 
trupuri mumificate intacte.

*

*

*

*

<

• TODOR JIVKOV. secretar general al C.C. al P.C. Bulgar, s-a întîlnit cu Alvaro Cunhal, secretar general al P.C. Portughez, aflat la odihnă în R. P. Bulgaria, anunță agenția B.T.A. Au fost examinate, cu acest prilej, relațiile dintre cele două partide, precum și unele probleme internaționale actuale de interes comun, precizează agenția citată.• PREȘEDINTELE MOZAM- BICULUI, Samora Machel, l-a primit duminică pe primul ministru al Suediei. Thorbjoern Faelldin. sosit în vizită oficială la Maputo. Cu acest prilej, au fost abordate probleme ce privesc relațiile dintre cele două țări, inclusiv modalitățile de extindere a colaborării economice.
Populația LimeiPopulația capitalei peruane. Lima, este estimată la 4 600 000 locuitori, potrivit directorului Institutului național de statistică, care anticipează rezultatele recensămîntului efectuat în luna iulie a.c.Bazîndu-se pe această cifră, directorul institutului este de părere că în ansamblu populația Perului se ridică în prezent la 18 000 000 locuitori, față de 13 567 000, în 1972.• UN INCENDIU izbucnit la 12 august în zona Swan Hills, la 180 km nord de orașul Edmonton, din provincia canadiană Alberta, a scăpat de sub control, afectind extracția de petrol din această regiune. Potrivit relatărilor oficiale, din cauza incendiului, producția de petrol a

reeană, obiectivul călătoriei mele din acea zi, mi s-a părut scurt. Gazdele m-au întîm- pinat cu multă căldură. Discuția s-a înfiripat ușor. Tinerii prezenți la această întîlnire mi-au vorbit cu multă mîndrie despre realizările cooperativei din care făceau parte. Atenția mi-a fost însă în mod deosebit atrasă de unul din bătrînii satului. Cu o voce domoală el a început să-și depene șirul amintirilor. Toți ceilalți au tăcut pentru a-1 asculta cu mult respect. „Mulți oameni din sat. spunea el. au murit în. timpul războiului. începutul a fost tare greu. în octombrie 1954, data constituirii cooperativei agricole, am reușit să aducem în proprietatea colectivă patru boi și cinci căruțe. Restul avutului a fost distrus în timpul bombardamentelor. Cit despre case... Paiele din orez din care erau făcute au fost primele înghițite de foc.

de îngrășăminte chimice în funcție de culturi, s-a înfăptuit irigarea terenurilor destinate orezului.Dealtfel, agricultura a cunoscut o puternică modernizare și dezvoltare in întreaga țară. A fost realizată o întinsă rețea de irigații, care a prins trupul țării intr-un adevărat brîu de ape. Pentru alimentarea cu apă a zecilor de mii de kilometri de canale de irigații, au fost construite numeroase rezervoare de diferite mărimi. Pe de altă parte, a sporit cantitatea de îngrășăminte chimice utilizate. Astfel, în 1979, pe fiecare djeungbo (un djeungbo este egal cu 0,90 ha) s-au folosit circa 1,5 tone de îngrășăminte chimice. O a- tenție tot mai mare s-a acordat sporirii suprafeței agricole a R.P.D. Coreene. Acest lucru se dovedește a fi deosebit de necesar, dacă se are în vedere că circa 80 la sută din teri

toriul țării este acoperit de munți și dealuri. Prin aplicarea unui sistem ingenios de irigații s-a putut trece la cultivarea dealurilor. Pe ele au fost amenajate, în special, livezi cu variate soiuri de pomi fructiferi. Totodată, harnicii locuitori ai acestei țări, tinerii, au făcut să rodească întinderile mlăștinoase și sărăturoase, angajîndu-se intr-o vastă operă de transformare a naturii. Astfel, cimpia de pe litoralul vestic al provinciei PyonganuJ de Sud, afectată, nu cu mult timp în urmă, de inundații și secetă, a devenit. în prezent, în urma definitivării unui important sistem de irigații, grî- narul țării. S-a pornit, de asemenea, o amplă ofensivă pentru a se „smulge" pămînt mărilor ce mărginesc la est și la vest țara. Pe cele două litoraluri au luat ființă numeroase șantiere, ce implică o amplă desfășurare de forțe. Pe șantierul din regiunea Onctiun, de pe litoralul vestic, de pildă, constructorii desfășoară o activitate foarte intensă. Lor li s-au pus la dispoziție uîilaje noi și moderne. Aici au fost înfăptuite, în timp record, o serie de obiective însemnate, între care un dig lung de 2 700 m. în spatele Iui, 580 de hectare de pămînt au fost „smulse" mării. în cursul actualului plan șeptenal, muncitorii din provincia Pyonganul de Sud, între care majoritatea sînt tineri, s-au angajat să recupereze din mare 30 000 de hectare. Marile eforturi depuse au fost răsplătite de obținerea unor recolte din ce în ce mai bogate. Astfel, în 1979 și 1980 s-au recoltat cîte 9 milioane tone de cereale, adevărate recorduri pentru agricultura R.P.D. Coreene.O dovadă elocventă a prețuirii pe care coreenii o acordă fiecărui petic din pămîntul țării lor o reprezintă strămutarea satelor, dealtfel în cea mai mare parte distruse în timpul războiului, pe pămînturile cu productivitatea cea mai slabă, în felul acesta se asigură agriculturii noi suprafețe bune pentru a fi cultivate. Acest lucru s-a întîmplat și la Rib Sek. Satul a fost înălțat pe o colină stearpă. Casele tipizate, așezate una lîngă alta, au fost construite de stat din cărămidă. Rib Sek, la fel ca și celelalte așezări rurale din R.P.D. Coreeană, a fost electrificat. Nu a fost uitată nici canalizarea.A început să se lase seara. A trebuit să-mi iau rămas bun de la ospitalierele mele gazde. Pe măsură ce mașina se îndepărta. chipurile lor pline de prietenie îmi reveneau în memorie alături de faptele trecutului și ale prezentului pe care mi le arătaseră. Pe drumul de înapoiere, satele — adevărate dreptunghiuri trase parcă cu riglă pe o planșă verde — se succedau într-un tempo din ce în cq mai rapid.
TUDOR PRELIPCEANU

Reuniunea extraordinară a Consiliului

Național al P.S.D. din PortugaliaLISABONA 16 (Agerpres) — La Lisabona s-au -încheiat duminică lucrările reuniunii extraordinare a Consiliului Național al Partidului Social-Democrat din Portugalia — principala formațiune politică a coaliției guvernamentale „Alianța Democratică" — consacrată examinării situației create ca urmare a deciziei președintelui P.S.D., Francisco Pinto Balsemao, de a demisiona din funcția de prim- ministru. Participanții au adop

tat cu 58 de voturi pentru, unul împotrivă și trei abțineri, o moțiune prin care i se cere lui Francisco Pinto Balsemao să revină asupra deciziei sale de a demisiona.Observatorii politici din Lisabona, citați de agenția United Press International, apreciază că în cazul în care Pinto Balsemao va accepta cererea Consiliului Național al partidului există posibilitatea ca președintele Ra- malho Eanes să-1 desemneze din nou ca prim-ministru.
Condamnare a ocupării ilegale a Namibiei 

de către Africa de SudDAR ES SALAAM 16 (Agerpres) — Primul ministru al Canadei, Pierre Elliott Trudeau, care se află intr-o vizită in Tanzania, a declarat la Dar es Salaam, că țara sa condamnă rasismul și se pronunță împotriva sistemului de apartheid din Republica Sud-Africană. Canada — a subliniat el — va respecta
acestei provincii, care asigură aproximativ 90 la sută din totalul țițeiului extras in Canada, a fost redusă, deja, cu 5 la sută.Totodată, sc precizează că, in prezent, peste 30 de incendii de pădure continuă să devasteze importante suprafețe din provinciile canadiene Alberta, Columbia britanică și Saskatchewan.• DUPĂ CUM ANUNȚA AGENȚIILE A.F.P. și E.F.E., conducerile Partidului Comunist Mexican. Partidului Socialist Revoluționar. Partidului Mexican al Oamenilor Muncii. Partidului Poporului Mexican și Mișcării de Acțiune și Unitate Socialistă au ajuns la un acord de a propune organizațiilor lor politice să-și unească forțele într-o singură grupare. într-o declarație prezentată la Ciudad de Mexico, in cadrul unei conferințe de presă, se relevă că cele cinci partide au în vedere necesitatea unității forțelor care se pronunță pentru socialism.

Inundații in BirmaniaPloile puternice căzute în ultimele zile în regiunile din sudul Birmaniei au provocat inundații soldate cu serioase pagube materiale. în statul Mon, peste 30 de localități se află sub apă, căile ferate și șoselele suferind avarii. Guvernul central a luat măsuri pentru salvarea bunurilor populației și pentru cazarea celor peste 1 200 de familii ră
mase fără adăpost.

embargoul asupra furnizării de arme către regimul rasist de la’ Pretoria și nu va stimula comerțul cu acesta.Premierul canadian s-a pronunțat, de asemenea, pentru încetarea ocupației ilegal? a Namibiei de către forțele sud-afri- cane și pentru acordarea independenței acestui teritoriu.
• DEFICITUL S.U.A. ÎN COMERȚUL CU JAPONIA a fost în iulie a.c. de 1 354 milioane dolari; In aceeași lună, deficitul țărilor C.E.E. in comerțul cu Japonia a fost de 870 milioane de dolari, a anunțat Ministerul de Finanțe al Japoniei. Refe- rindu-se la această situație, observatorii din Tokio prevăd o nouă creștere a încordării în relațiile economice dintre Japonia, pe de o parte, și S.U.A. și Europa occidentală, pe de altă parte.• CENTRUL IRAKIAN DE CERCETĂRI DIN DOMENIUL ENERGIEI SOLARE a trecut la realizarea unui proiect de desalinizare a apei pe baza utilizării energiei Soarelui. Se preconizează utilizarea apei potabile astfel obținute in regiunile orașelor Basrah, Badra și Mo- sulym. Specialiștii au in vedere reducerea salinității apei din a- ceste regiuni de la 0,38 la 0,05 la sută.• CEL PUȚIN 15 PERSOANE ȘI-AU PIERDUT VIAȚA și alte 70 au fost date dispărute în urma unei alunecări de teren, survenită sîmbătă în localitatea columbiană Cercanias de Sara- vena din provincia Arauca, în apropiere de frontiera cu Venezuela. Alunecarea de teren a antrenat ulterior revărsarea a- pelor rîului Calafita care au distrus o întinsă regiune de culturi agricole.• POTRIVIT DATELOR PUBLICATE DE SINDICATE. în perioada 1975—1979 întreprinderile din industria textilă fran
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Noul guvern 
ecuadorianQUITO 16 (Agerpres) — Președintele Republicii Ecuador, Osvaldo Hurtado Larrea, care a preluat mandatul la 24 mai în urma decesului fostului șef al statului Jaime Roldos Aquilera, a format un nou guvern, s-a anunțat la Quito. Noul cabinet prezintă modificări reduse față de precedenta echipă ministerială, exceptînd numirea lui Vladimir Alvarez în fruntea Ministerului Muncii și a lui Orlando Alcivar la conducerea Departamentului Industriei.Prima reuniune a noului cabinet este prevăzută pentru luni.• DATORIILE DE STAT ALE CANADEI se ridică în prezent la 83 miliarde dolari. Numai în ultimii șapte ani, aceste datorii au crescut cu 62 miliarde dolari. După cum a apreciat ministrul de finanțe, Allan Mac Eachen, deficitul bugetului federal al Canadei pe anul financiar in curs se va cifra Ia 12—13 miliarde dolari.

ceză au concediat anual în medie 25 000 de persoane. în 1980, numărul celor concediat! s-a ridicat la 33 600.
Șomaj ridicat

in rindul cadrelor didactice 
din țările occidentaleAproximativ 70 000 de învățători șomeri au fost înregistrați oficial în 1980 în asemenea țări occidentale dezvoltate economic ca Marea Britanie, R.F.G., Belgia și Canada. Cifra este inclusă într-un raport elaborat de Biroul Internațional al Muncii.• POTRIVIT ZIARULUI „THE TIMES", în primele șapte luni ale anului curent, producția industriei metalurgice britanice s-a redus cu 13 la sută. Din această cauză, scrie ziarul, administrațiile întreprinderilor de resort recurg, ca o metodă frecventă, la concediere* a numeroși salariați.• DUPĂ CUM RELATEAZA PRESA PARIZIANA, in primele șase luni ale acestui an, producția de automobile in Franța a scăzut cu 18 la sută. O serie de uzine de automobile au fost nevoite să-și reducă temporar producția, ceea ce a determinat, intre altele, creșterea numărului șomerilor.
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